       Заседание № 1 от  03.03.2023 

       состоялось заседание комиссии по  урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов»

Повестка заседания комиссии:
Об утверждении отчета о работе Комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов» в 2022 году.

Комиссия решила:
Утвердить отчет о работе Комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов» в 2022 году

Заседание 2 от  28.07.2023

состоялось заседание комиссии по урегулированию конфликта интересов руководителей муниципальных учреждений и предприятий муниципального образования «Город Глазов»

Повестка заседания комиссии:
О предоставлении руководителем учреждения неполных и(или) недостоверных сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021-2022 годы;

Комиссия решила:
[bookmark: _GoBack]Установить, что сведения, предоставленные муниципальным служащим в соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Удмуртской Республику, и муниципальными служащими в Удмуртской Республике, и  соблюдения муниципальными служащими в Удмуртской республике требований к служебному поведению, утверждаемых Главой Удмуртской Республики, являются неполными; Рекомендовать Главе города Глазова указать муниципальному служащему на недопустимость нарушения законодательства о муниципальной службе.


