Заседание № 1 от 04.02.2020 

состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов.

Повестка заседания комиссии:

-
Об утверждении отчета о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов в 2019 году;

Комиссия решила:

Утвердить отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов в 2019 году.

Заседание 2 от  30.07.2020

состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов.

Повестка заседания комиссии:

- об утверждении отчета о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов в первой половине 2020 года

Комиссия решила:

- утвердить отчет о работе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих  Администрации города Глазова и урегулированию конфликта интересов в первой половине 2020 года.

