
Миграционная ситуация на территории обслуживания
отдела по вопросам миграции Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский»

за 1 квартал 2023 год 

Территория обслуживания отдела по вопросам миграции Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский»
 включает в себя территорию города Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов. Территория обслуживания занимает большую часть севера Удмуртской Республики: город Глазов (68 км²), Глазовский район (2159 км²), Юкаменский район (1016 км²), Ярский район (1524 км²). Общая численность населения на территории обслуживания около 127852 человек (г. Глазов-87762, Глазовский район-15213, Юкаменский район – 7658, Ярский район – 12677).   

За 3 месяца 2023 года на миграционный учет поставлено 240 (АППГ- 199, +20,6%) иностранных граждан и лиц без гражданства, из них: первично – 44 (АППГ – 52, -15,38%): по визовым странам: Грузия – 1; Куба – 1; Литва – 1; Туркменистан – 2; Турция – 2; по безвизовым странам: Азербайджан – 9; Армения – 3; Беларусь – 1; Казахстан – 1; Кыргызская Республика – 4; Таджикистан – 9; Узбекистан – 9; Украина – 1. По цели въезда: другая – 1, работа – 30, туризм – 1, учеба – 4, частная – 8.

В порядке продления срока пребывания – 196 (АППГ – 138, +42,03%), из них: Азербайджан – 13; Армения – 5; Беларусь – 2; Казахстан – 4, Кыргызская Республика – 39, ЛБГ – 2; Таджикистан – 53; Туркменистан – 15; Узбекистан – 55; Украина – 3.

Зарегистрировано по месту жительства 11 (АППГ – 9, +22,22%) иностранных граждан, из них: по видам на жительство – 7, по разрешению на временное проживание – 4.

Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по разрешению на временное проживание – 22, (АППГ – 17, +29,41%) с разбивкой по странам: Азербайджан – 3, Армения – 5, Казахстан – 5, Кыргызстан – 2, Литва- 1, Узбекистан – 3, Украина – 2, Филиппины – 1.

Количество иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих по виду на жительство – 71 (АППГ – 73, -2,74%) (в том числе ЛБГ-1), с разбивкой по странам: Азербайджан – 10, Армения – 9, Беларусь – 4, Ирак – 1, Италия – 1, Казахстан – 9, Кыргызстан – 1, Латвия – 1, ЛБГ – 1, Литва – 2, Молдова – 1, Нигерия – 1, Сирия – 1, Таджикистан – 7, Туркменистан – 1, Турция – 1, Узбекистан – 16, Украина – 4. 

В ФГБОУ ВО «ГГПИ» проходят обучение 253 иностранных граждан по очной форме обучения. Студенты состоят на миграционном учете в общежитиях, находящихся в оперативном управлении ФГБОУ ВО «ГГПИ», из них: граждан Азербайджанской Республики – 4; граждан Республики Казастан-19, граждан Республики Таджикистан-40, граждан Республики Туркменистан-72, граждан Республики Узбекистан-118.

Миграционная ситуация на территории обслуживания стабильная, влияния на криминогенную обстановку не оказывает, изменений оперативной обстановки в сфере противодействия терроризму, экстремизму и угрозы безопасности с точки зрения миграционных процессов не зарегистрировано. Межнациональных конфликтов также не зарегистрировано. 

В сфере предоставления государственных услуг гражданам Российской Федерации результаты характеризуются следующими показателями:

Общее количество заявлений, поданных на получение государственных услуг – 5403.

Общее количество предоставленных государственных услуг – 5189.

В отчетном периоде  подразделением оформлено: 1275 паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации  (АППГ – 1163, +9,63%); 171 паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, содержащих электронный носитель информации  (АППГ – 240, -28,75%); 243 паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации (АППГ- 175, +38,86%). Зарегистрировано по месту жительства 1153 граждан Российской Федерации (АППГ – 1317, -12,45%); по месту пребывания – 294 (АППГ – 323, -8,98%). Снято с регистрационного учета – 1650 граждан Российской Федерации (АППГ – 1872, -11,86%). Предоставлено адресно-справочной информации – 65 (АППГ- 6, +983,33%).

За 3 месяца 2023 года сотрудниками Многофункциональных центров и территориально обособленных структурных подразделений (ТОСПов) многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Удмуртской Республике принято и доставлено в адрес отдела по вопросам миграции 2809 или 51,99% от общего количества заявителей (АППГ – 2645, +6,20%). 

Через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru) принято 1573 (АППГ – 1506; +4,45%) заявлений. 

Для получения государственных услуг граждане могут обратиться как в многофункциональные центры, так и в территориальные подразделения по вопросам миграции, однако для удобства граждан, гражданам рекомендуется подавать заявления посредством Единого портала государственных услуг.

Электронный вид обращения дает следующие преимущества:
1)    подать документы, не выходя из дома или офиса (электронная форма заявления имеет равную юридическую силу с бумажным заявлением, поданным лично в подразделении органа, предоставляющего услугу);
2)    получить подробную информацию о времени и месте получения государственной услуги, а также о необходимом комплекте документов;
3)    задать вопрос специалисту в режиме онлайн;
4)    получить государственную услугу при однократном посещении подразделения;
5)    оставить паспорт у заявителя на весь срок предоставления государственной услуги (это особенно удобно для людей, работа которых связана с постоянным использованием паспорта).

Прогноз развития миграционной ситуации на территории обслуживания 

отдела по вопросам миграции МО МВД России «Глазовский».

Исходя из анализа миграционной ситуации на территории обслуживания отдела по вопросам миграции МО МВД России «Глазовский», можно привести следующий прогноз:

В 2023 году количество находящихся на территории обслуживания ОВМ МО МВД России «Глазовский» иностранных граждан и лиц без гражданства останется стабильным. Увеличение количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан происходит по причине перемещения, состоящих на миграционном учете на территории обслуживания ОВМ МО МВД Росси «Глазовский» иностранных граждан. 

В 2023 году, прогнозируется увеличение количества оформленных паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации, сроком действия 5 лет.
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