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Управление Пенсионного Фонда Российской Федерации в г. Глазове Удмуртской Республики (межрайонное) (далее - Управление) доводит до сведений работодателей, что во исполнение Федерального закона от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» страхователи, осуществляющие прием на работу по трудовому договору, а также заключающие договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ начисляются страховые взносы, обязаны ежегодно представлять  в ПФР «Сведения о страховом стаже застрахованных лиц (форма СЗВ-СТАЖ)» не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом. Таким образом, окончательный срок представления ф. СЗВ-Стаж за 2020 год - 01.03.2021 г.
Убедительно просим заблаговременно направить сведения в ПФР, не дожидаясь последнего дня, так как в процессе обработки представленных сведений могут быть выявлены критические ошибки, которые потребуют внесения исправлений и отчет не будет представлен вовремя.
	Дополнительно напоминаем, что за непредставление страхователем в установленный законодательством срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, предусмотренных п.п. 2 - 2.2 ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1 000 рублей.
Кроме того, за непредставление в установленный срок, либо отказ от представления в органы Пенсионного фонда Российской Федерации оформленных в установленном порядке индивидуальных сведений, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде страхователь несет административную ответственность в соответствии с частью 1 статьи 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Непредставление в установленные сроки сведений приведет к ущемлению законных прав в области пенсионного обеспечения, а именно своевременного и полного получения обязательного страхового обеспечения застрахованными лицами.

По возникшим вопросам обращаться в Управление по телефонам : 7-41-07, 7-41-41, 7-41-60.
