Работа комиссии по вопросам соблюдения трудовых прав, снижения неформальной занятости и легализации доходов участников рынка труда на территории муниципального образования «Город Глазов»

на 30.12.2021 года

В соответствии с Указом Президента Удмуртской Республики «О Республиканском координационном совете по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Удмуртской Республике» в Администрации города Глазова создана комиссия по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденная постановлением Администрации города Глазова от 06.03.2016 № 12/9.

Председатель комиссии – начальник управления экономики, развития города, промышленности, потребительского рынка и предпринимательства Администрации города Глазова.

В состав комиссии входят представители пенсионного фонда, налоговой службы, фонда социального страхования, прокуратуры, центра занятости, совета профсоюзных организаций города.

В течение отчетного периода 2021 года проведено 9 заседаний Комиссии по легализации трудовых отношений. Заслушано 8 ИП. 26.02.2020, 21.05.2021, 06.08.2021 года проведены обследования хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в ТК Первомайский,1, ТЦ «Магнит+», на ул. Кирова от ул. Ленина до ул. Комсомольская. 26.10.2021 года проведено обследование пунктов выдачи интернет - заказов OZON. В ходе обследования выявлены факты трудовых отношений без оформления трудовых договоров. Копии протоколов обследования направлены в Глазовскую межрайонную прокуратуру.

В Администрацию города Глазова обратился гражданин Тихонов И.В. с заявлением о незаконной предпринимательской деятельности в гаражном кооперативе «Тепловик». По данному обращению осуществлен выезд рабочей группы в указанный гаражный кооператив. В состав рабочей группы вошли представители прокуратуры, МВД и Администрации города Глазова. При визуальном осмотре фактов осуществления предпринимательской деятельности не выявлено.

В результате проводимой Комиссией работы и межведомственного взаимодействия с фондами и налоговым органом за отчетный период 2021 года выявлено 536 неофициально работающих граждан, с которыми впоследствии были заключены трудовые договоры. Зарегистрировано 283 субъектов малого бизнеса. В течение 2021 года зарегистрировано 1005 самозанятых гражданина.

Во всех муниципальных бюджетных организациях и унитарных предприятиях  заключены коллективные договоры (100%).

Информация о легализации трудовых отношений размещена на официальном портале муниципального образования «Город Глазов». 

Ежеквартально Администрацией города направляются сведения для проведения сверки учета индивидуальной закрепляемости на рабочих местах лиц, ранее заключивших трудовой договор. Всего за 2021 год для сверки направлены сведения о 536 лицах, заключивших трудовые договоры в результате реализации мер по снижению неформальной занятости.

