Работа комиссии по вопросам соблюдения трудовых прав, снижения неформальной занятости и легализации доходов участников рынка труда на территории муниципального образования «Город Глазов»

на 31.12.2022 года

В Администрации города Глазова создана и действует комиссия по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденная постановлением Администрации города Глазова от 06.03.2016 № 12/9.

В состав комиссии входят представители пенсионного фонда, налоговой службы, фонда социального страхования, прокуратуры, центра занятости, совета профсоюзных организаций города.

В течение отчетного периода 2022 года проведено 6 заседаний Комиссии по легализации трудовых отношений. На комиссию было приглашено порядка 70 субъектов предпринимательства, имеющих признаки неформальной занятости, выявленных в ходе выездных консультаций и полученных материалов от ИФНС и Фонда социального страхования. Из числа приглашенных на заседания комиссии явилось 17 субъектов предпринимательской деятельности.  По итогам работы комиссии за 12 месяцев для сверки направлены сведения о 562 лицах, заключивших трудовые договоры в результате реализации мер по снижению неформальной занятости (498 ЦЗН+46 соцконтракты+18 самоз АНО ЦРБ+8 консульт) (108% от 520). 

Кроме заседаний комиссий в 2022 году были проведены выездные обследования:

- хозяйствующих субъектов осуществляющих услуги автосервиса (В ходе обследования выявлены факты трудовых отношений без оформления трудовых договоров. Копии протоколов обследования направлены в Глазовскую межрайонную прокуратуру);
- торговых павильонов (скупка телефонов). В результате обследования был выявлен  факт осуществления предпринимательской деятельности без оформления в качестве ИП и плательщика на профессиональный доход. Гражданин был приглашен на заседание комиссии, но не пришел. Информация направлена в Глазовскую межрайонную прокуратуру;
- торговых комплексов;

- нестационарных торговых объектов. 

Кроме того, Глазовской межрайонной прокуратурой по информации полученной в результате выездных обследований в 2022 году возбуждено 2 дела об административных правонарушениях по выявленным фактам «серой занятости» в деятельности ООО «МАРС» (пункты выдачи ОЗОН) (назначен штраф 5000 рублей).

По причине низкой явки предпринимателей непосредственно на заседание комиссии, предпринимателям предлагается время для индивидуальных консультаций. По итогам 10 месяцев проведены индивидуальные консультации с 24 предпринимателями: с ИП Цайтлер Д. В. (общественное питание), ИП Абашев М.Р. (батутные комплексы),  ООО Океан (полуфабрикаты пельмени), ИП Ипатова А.А. (общественное питание), ИП Крепцова А.К. (торговля), ООО «Ната», ООО «Олимп», ООО «Плюсавто», ООО «Руссотроитель», ООО «ТВИН», ООО «Лоцман», ИП Виноградова В.В. (общественное питание), ООО «Рострой» (общественное питание), ИП Сутормина М.И. (торговля), ООО «Лидер» (общественное питание), ИП Агафонова Ж.А. (торговля), ИП Балашов (торговля), ИП Хубиева Х.А. (общепит), ИП Лютов М.С. (общепит), ИП Бражевский И.Г. (торговля), ИП Азизов (торговля), МК ШИК (изготовление мебели). По итогам консультаций у некоторых из предприятий выявлены факты неофициального трудоустройства и выплаты заработной платы ниже установленного МРОТ. По итогам встреч официально трудоустроено 21 человек.
При общении с предпринимателями выявлено, что граждане отказываются от заключения трудового договора, мотивируя тем, что они получают выплаты как малообеспеченные. 
Важным направлением в сфере легализации трудовых отношений является работа  по содействию в получении социального контракта на открытие собственного дела, и как следствие регистрация в качестве самозанятого или  ИП. По итогам отчетного периода, в результате активной консультационной поддержки по подготовке бизнес-планов (с участием АНО «Центр развития бизнеса и городской среды»), экспертизе готовых бизнес-планов (Администрация города Глазова) статус самозанятых и ИП получило 46 человек. Важно отметить, что практически все заключившие социальный контракт, ранее осуществляли предпринимательскую деятельность, но не официально.  
Справочно:

В результате реализованных мер за 2022 год в бюджет города поступило 2000,2 тыс. рублей.

В результате проводимой Комиссией работы и межведомственного взаимодействия с фондами и налоговым органом за 2022 год зарегистрировано 289 субъектов малого бизнеса. В течение 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 986 плательщиков налога на профессиональный доход (за период с 01.01.2021 – 2451 человека).

Непосредственно по результатам работы членов комиссии (выездные консультации, индивидуальные консультации, работа по направлению социальных контрактов) в течение 2022 года официально легализовано 67 человек. 
Еще одним вариантом выявления фактов неформальной занятости в Глазове  является межведомственное взаимодействие сотрудников Администрации города Глазова с МО МВД России «Глазовский» по проведению рейдовых мероприятий по выявлению незаконной торговли спиртсодержащей продукцией. В ходе проведенных мероприятий на трех объектах выявлены признаки осуществления незаконной предпринимательской деятельности (объекты как торговые не идентифицируются, нет информации о владельце, отсутствует справочная информация для покупателя, правоустанавливающие документы не представлены, но при этом осуществлялась реализация товара) и отсутствие трудового договора с продавцом. Данная информация направлена в адрес МО МВД России «Глазовский» и Межрайонной инспекции ФНС № 2 по Удмуртской Республике, в прокуратуру. 

