Информация о результатах проверки по теме «Проверка отчета об исполнении муниципального задания», проведенной в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств № 3 «Глазовчанка»

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на 2024 год в период с 07 июня по 21 июня 2024 года проведена проверка отчета об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Детская школа искусств № 3 «Глазовчанка».
Проверкой выявлены нарушения:
- отчет о выполнении муниципального задания за 2023 год является не достоверным (не соответствует данным первичного учета), но исполненным в рамках утвержденных допустимых (возможных) отклонениях от установленных показателей объема муниципальной услуги, в пределах которых муниципальное задание считается выполненным; 
-	в утвержденном Муниципальном задании № 1 (на 01.01.2023 г.) и Муниципальном задании № 2 (на 01.10.2023 г.) показатели 5.4. Разделов I, II, III и IV «Допустимые (возможные) отклонения от установленных показателей качества муниципальной услуги, в пределах которых муниципальное задание считается выполненным» установлены выше максимально допустимых;
-	в части Журналов учета посещаемости и успеваемости обучающихся, учет ведется по группе в целом, без указания фамилии и имени учащихся или списка учащихся данной группы;
-	в части Журналов посещаемости и успеваемости обучающихся на Титульном листе не указывается наименование программы, учебного предмета и класс. А так же наименование программы или учебного предмета не соответствует наименованию в утвержденном Учебном плане;
[bookmark: _GoBack]- в части Приказов о переводе и отчислении детей, о повторном курсе обучения перепутаны наименования программ; не указывается год обучения и наименование программы, по которой занимается обучающийся; не указан год обучения после перевода; не указано наименование программы, по которой занимается обучающийся;
- контроль за выполнением муниципального задания за 2023 год со стороны Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Глазова, как структурного подразделения, осуществляющего функции и полномочия учредителя осуществлялся не надлежащим образом, что привело к содержанию недостоверной и искаженной информации в Отчете о выполнении муниципального задания за 2023 год;
-	при изменении Муниципального задания и/или изменении объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания в Исходные данные и результаты расчетов объема нормативных затраты на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества (далее по тексту – Исходные данные) изменения вносятся не регулярно.




