Информация о результатах проверки по теме «Выборочная проверка просроченной дебиторской задолженности и реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним», проведенной в Управлении имущественных отношений Администрации города Глазова

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на 2024 год в период с 12 сентября по 26 сентября 2024 года проведена проверка просроченной дебиторской задолженности и реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним», проведенной в Управлении имущественных отношений.
Проверкой выявлены нарушения:
-	в Регламенте реализации полномочий администратора доходов бюджета по взысканию дебиторской задолженности по платежам в бюджет, пеням и штрафам по ним в Управлении имущественных отношений Администрации города Глазова не предусмотрен порядок принятия решения о признании задолженности сомнительной к взысканию, в соответствии с п. 11 приказа МФ РФ от 27.02.2018 г. № 32н;
-	не проводится работа по списанию с балансового учета задолженности на забалансовый счет 04 «Сомнительная задолженность».
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