Информация о результатах проверки соблюдения требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, проведенной в муниципальном бюджетном  общеобразовательном учреждении  «Средняя общеобразовательная школа № 9»  муниципального образования «Город Глазов»
В соответствии с п.1 Плана контрольных мероприятий Управления финансов Администрации города Глазова по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2021 года в период с 24 марта 2021 года по 09 апреля 2021 года проведена проверка соблюдения требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном  общеобразовательном учреждении  «Средняя общеобразовательная школа № 9» муниципального образования «Город Глазов» за 2020 год.
Проверкой установлено:

- в нарушение  п.15 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети интернет и ведения указанного сайта» Учреждение не предоставило в течение пяти рабочих дней через официальный сайт уточненную структурированную информацию об учреждении с приложением соответствующих электронных копий документов»;

-  в нарушение ст.12 Постановления  Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279  «Об установлении  порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и требований к форме планов-графиков закупок и о признании утратившими силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» Учреждение не  утвердило «План-график» в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за днем утверждения ПФХД; 

- выявлены нарушения по срокам размещения информации на сайте www.bus.gov.ru;
- в нарушение п.1 статьи 16 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены»;

Проверкой установлены отдельные нарушения в постановке и ведении бухгалтерского учета. 

По итогам проведенной проверки утвержден отчет о результатах проверки, направлено письмо в Глазовскую Межрайонную прокуратуру. 

