Информация о результатах проверки по теме «Проверка отчета об исполнении муниципального задания», проведенной в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Станция юных туристов»

В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на 2023 год в период с 29 мая по 23 июня 2023 года проведена проверка по теме «Проверка отчета об исполнении муниципального задания», в муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Станция юных туристов».

Проверкой выявлены нарушения:

-
отчет о выполнении муниципального задания за 2022 год является не достоверным, в связи с тем, что документы по учету работы объединений частично не ведутся, или ведутся с нарушениями;

-
контроль за выполнением муниципального задания на 2022 год со стороны Управления образования Администрации города Глазова, как структурного подразделения, осуществляющего функции и полномочия учредителя осуществлялся не надлежащим образом;

-
при изменении объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания в Исходные данные изменения вносятся не всегда, а так же в нарушение абзаца 2 п. 12 Порядка от 05.02.2016 г. № 11/9 к Исходным данным не приложены Расчеты в соответствии, с которыми определено значение нормативных затрат;

-
в утвержденной таблице Исходных данных единицы измерения показателей указаны не верно;

-
в нарушение п. 15 Порядка от 05.02.2016 г. № 11/9 Расчеты, в соответствии с которыми определено значение Исходных данных, составлены с нарушениями;

-
в нарушение п. 15 Порядка, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.20211 г. № 86н на официальном сайте www.bus.gov.ru отсутствует информация о продлении срока полномочий директора.

