Информация о результатах проверки по теме «Проверка соблюдения требований законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», проведенной в муниципальном бюджетном учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Глазова»


В соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации города Глазова на 2023 год в период с 30 марта по 19 апреля 2023 года проведена проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в муниципальном бюджетном учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Глазова»

Проверкой выявлены нарушения:

- нарушены условия контракта - не предоставлена своевременно информация поставщиком о ходе исполнения обязательств по контракту и не предоставлен результат поставки товара, выполнения работы или оказания услуг заказчику к установленному сроку;

-
не проводится экспертиза поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг;

-
учреждением заключены договора без использования подсистемы «Управление в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Удмуртской Республики» государственной информационной системы «Автоматизированная; 
- не все расчеты с дебиторами и кредиторами подтверждены актами сверок.

