Протокол проведения публичных слушаний

по проекту документации по планировке (проект планировки и проект межевания) территории в районе улиц Береговая - Заречная – полоса отвода железной дороги – 

Полевая - левый берег реки Сыги (для линейного объекта)

УР, г. Глазов, ул. Динамо,6






23.08.2016 года

конференц-зал

Администрации города Глазова   




            18:00-18:30

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Представители Администрации города Глазова, жители города Глазова  согласно прилагаемому протоколу регистрации участников публичных слушаний.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: заместитель Главы Администрации города Глазова по вопросам строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства – А.Н.Коземаслов

ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Обсуждение проекта документации по планировке (проект планировки и проект межевания) территории в районе улиц Береговая - Заречная - полоса отвода железной дороги - Полевая - левый берег реки Сыги (для линейного объекта)

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.

2. Сообщение  докладчика: 

3. Выступления желающих участников слушаний.

4. Ответы докладчиков на вопросы.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

ХОД ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Публичные слушания открывает и ведет председатель публичных слушаний – заместитель Главы Администрации города Глазова по вопросам строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства – А.Н.Коземаслов

1.Вступительное слово председателя публичных слушаний.

В соответствии с требованиями статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Удмуртской Республики от 06.03.2014 № 3-РЗ «О градостроительной деятельности в Удмуртской Республике», статьи 14 Устава муниципального образования «Город Глазов» на публичные слушания по инициативе Главы города Глазова вынесен проект  документации по планировке (проект планировки и проект межевания) территории документации по планировке территории в районе улиц Береговая - Заречная - полоса отвода железной дороги - Полевая - левый берег реки Сыги. 

По итогам регистрации участников в публичных слушаниях принимают участие 15 человек. В числе участников слушаний представители Администрации города Глазова, жители города Глазова. 

Информирование общественности о публичных слушаниях проведено в соответствии с действующим законодательством и в порядке, установленном Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденным Городской Думы города Глазова от 02.06.2005 № 447. Постановление Главы города Глазова от 22.07.2016 № 2/19 о назначении публичных слушаний и обсуждаемый проект были опубликованы в газете «Калина Красная» от 30.07.2016 и размещены  на официальном портале муниципального образования «Город Глазов»  http://www.glazov-gov.ru/ с 29.07. 2016 года.
До начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания, поступили замечания от управления имущественных отношений Администрации города Глазова.

Предлагаю следующий регламент публичных слушаний:

1. Сообщение  докладчика – о проекте документации по планировке территории в районе улиц Береговая - Заречная – полоса отвода железной дороги – Полевая - левый берег реки Сыги (для линейного объекта) и отчет по поступившим замечаниям и предложениям  в ходе публичных слушаний  начальника управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова - до 10 минут;

2.Выступления желающих  участников слушаний (в порядке поступления заявок) – на каждое  до 5 минут.

3. Ответы на вопросы 

4. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

На слушаниях ведется протокол, по итогам слушаний управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова будет подготовлено заключение о результатах публичных слушаний, где будут отражены мнения и предложения участников с указанием их автора и сформулированы рекомендации участников слушаний по проекту документации по планировке (проект планировки и проект межевания) территории в районе улиц Береговая - Заречная - полоса отвода железной дороги - Полевая - левый берег реки Сыги. 

Заключение о результатах публичных слушаний после утверждения его Главой города Глазова будет опубликовано в средствах массовой информации. 

2. Сообщение о разработанном проекте документации по планировке (проект планировки и проект межевания) территории в районе улиц Береговая - Заречная - полоса отвода железной дороги - Полевая - левый берег реки Сыги и отчет по поступившим замечаниям и предложениям  в ходе публичных слушаний. 

Проект планировки территории разработан на основании  постановления Администрации муниципального образования «Город Глазов» от 28.08.2015 № 23/196 «О подготовке документация по планировке территории в районе улиц Береговая - Заречная - полоса отвода железной дороги - Полевая - левый берег реки Сыга (для линейного объекта)».  

Целью подготовки проекта планировки территории является обеспечение устойчивого развития проектируемой территории, определение зон планируемого размещения объектов капитального строительства предусмотренных Генеральным планом города Глазова, утвержденным решением Глазовской городской Думы  от 30 июля 2008 года № 593. Данным документом предусмотрены зоны:

1) размещения детского дошкольного учреждения на 120 мест в районе ул. Чехова;

2) строительства инженерных сетей (сети газоснабжения). 

Зона планируемого размещения детского дошкольного учреждения на 120 мест, составит - 3390 кв. м и формируется из земельных участков расположенных по адресам: ул. Чехова дома 51, 52, 53, 54, 56 и территории государственной неразграниченной собственности. 

Зона размещения сети газоснабжения планируется в три очереди:


1 очередь – строительство газопровода высокого давления от точки врезки до ГРПБ и от ГРПБ по улицам: участок ул. Чехова (от ул. Кирова до конца улицы), участок ул. Гоголя  (от ул. Кирова до конца улицы), участок ул. Некрасова
(от ул. Кирова до конца улицы), участок ул. Пушкина (от ул. Мопра до конца улицы, кроме домов с № 11 по 19 (нечетная сторона)), участок ул. Береговая (от ул. Вятской  до конца улицы,    ул. Свердлова,  ул. Кирова (четная сторона), участок ул. Мопра
(от ул. Пушкина до реки)


2 очередь – строительство газопровода низкого давления по улицам: участок ул. Полевая (от ул. Кирова до ул. Вятская), участок ул. Крылова  (от ул. Кирова до
ул. Вятская), участок ул. Чехова (от ул. Кирова до ул. Вятская), участок ул. Гоголя
(от ул. Кирова до ул. Вятская), участок ул. Некрасова (от ул. Кирова до ул. Вятская), участок ул. Пушкина (от ул. Мопра  до ул. Вятская, и дома с № 11 по 19 (нечетная сторона)), участок ул. Мопра (от ул. Пушкина до конца улицы), ул. Вятская (четная сторона от реки до конца улицы), ул. Кирова (не четная сторона)


3 очередь – строительство газопровода высокого давления от точки врезки до ГРПШ  и от ГРПШ  по улицам: ул. Заречная, ул. Дачная, ул. Вятская (от начала улицы до реки), участок ул. Мопра (от ул. Заречная до реки), ул. Вятская (не четная сторона от реки до конца улицы), ул. Береговая (от начала улицы до ул. Вятской),
ул. Пушкина (от начала улицы до ул. Вятской), ул. Некрасова (от начала улицы до
ул. Вятской), ул. Гоголя (от начала улицы до ул. Вятской), ул. Чехова (от начала улицы до ул. Вятской), ул. Крылова (от начала улицы до ул. Вятской).

Размещение проектируемых сетей газоснабжения осуществляется в соответствии техническими условиями.

Основным направлением использования газа будет являться: отопление, пищеприготовление, горячее водоснабжение.

Протяженность проектируемых сетей газоснабжения (в плане) составит:

газопровод низкого давления - 13459,3 п.м;

газопровод высокого давления - 235,1 п.м.

Зона планируемого размещения газовых сетей составляет
 - 47347,2  кв. м и формируется преимущественно из территории государственной не разграниченной собственности. 
При установлении зоны планируемого размещения газовых сетей предусматривается максимальное использование сложившееся улично-дорожной сети (территории государственной не разграниченной собственности), однако в ряде случает в связи с проектной необходимостью и стесненными условиями проектируемые газовые сети прокладываются по земельным участкам принадлежащими физическим и юридическим лицам.


В целях обеспечения сохранности газопровода, создания нормальных условий ее эксплуатации, предотвращения аварий и несчастных случаев, предусматривается организация охранной зоны газопровода (2,0 м по обе стороны газопровода), разработанная на основании «Правил охраны газораспределительных сетей», утвержденных постановлением Правительства РФ от 20 ноября 2000г. №878.

В адрес управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова поступили замечания и предложения от управления имущественных отношений Администрации города Глазова об отсутствии в проекте:

1) линии отступа от красной линии в целях определения места допустимого размещения детского дошкольного учреждения;

2) координат границ образуемых и изменяемых земельных участков на кадастровом плане территории, условные номера образуемых земельных участков;

3) границ зон действия публичных сервитутов;

4) площадей образуемых и изменяемых земельных участков и их частей.

Предлагаю проектной организации, подготовившей проект, внести изменения по поступившим замечаниям и направить откорректированный проект в Администрацию города Глазова.

3. Выступления желающих участников слушаний.

А.Н.Коземаслов:


 Желающие выступить есть? Кто против? Нет.

4. Ответы докладчика на вопросы.

А.Н.Коземаслов:


Вопросы к докладчику есть?

Стяжкин В.Ф.:

Возможно изменить очередность строительства сети газоснабжения, указанную в проекте? 

А.Н.Коземаслов:

Очередность строительства сетей газоснабжения рекомендована проектной организацией, но все зависит от собираемости средств населения, их участия в софинансировании.

Лямина  Н.В.

А сроки строительства будущего детского сада?

А.Н.Коземаслов:


Сроки начала строительства зависят от финансирования.

Лямина  Н.В.

Из какого бюджета  пойдут средства на строительство будущего детского сада?

А.Н.Коземаслов:


Из бюджетных средств муниципального образования «Город Глазов».

Еще вопросы есть? Вопросов нет.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.


Подводим итоги публичных слушаний. По результатам обсуждения проекта вынесенного на публичные слушания: участниками публичных слушаний рекомендовано проектной организации, разработавшей проект документации по планировке территории в районе улиц Береговая - Заречная – полоса отвода железной дороги – Полевая - левый берег реки Сыги (для линейного объекта)  с  учетом поступивших на публичных слушаниях замечаний и предложений,  обеспечить внесение изменений и представить указанный проект в Администрацию города Глазова для принятия решения.
Благодарю всех за участие. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных слушаний -

начальник управления 

заместитель Главы Администрации 

города Глазова по вопросам строительства, 

архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства                                      А.Н.Коземаслов

Протокол подготовлен управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова

Начальник управления – главный архитектор В.И.Зырянов, тел. 298-59



