Протокол проведения публичных слушаний

по проекту документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса

УР, г. Глазов, ул. Энгельса,18





20.10. 2015 года

управление

архитектуры и градостроительства




 18:00-18:15

Администрации города Глазова

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Представители Администрации города Глазова, проектной организации, жители города Глазова  согласно прилагаемому протоколу регистрации участников публичных слушаний.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: начальник управления архитектуры и градостроительства – главный архитектор В.И.Зырянов
ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1.Обсуждение проекта документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса. 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.

2. Сообщение  докладчика. 

3. Выступления желающих участников слушаний.

4. Ответы докладчиков на вопросы.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

ХОД ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Публичные слушания открывает и ведет председатель публичных слушаний – начальник управления архитектуры и градостроительства – главный архитектор В.И.Зырянов
1.Вступительное слово председателя публичных слушаний.

В соответствии с требованиями статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Удмуртской Республики от 06.03.2014 № 3-РЗ «О градостроительной деятельности в Удмуртской Республике», статьи 14 Устава муниципального образования «Город Глазов» на публичные слушания по инициативе Главы города Глазова вынесен проект  документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса. 

По итогам регистрации участников в публичных слушаниях принимают участие  13 человек. В числе участников слушаний представители Администрации города Глазова, проектной организации,  жители города Глазова. 

Информирование общественности о публичных слушаниях проведено в соответствии с действующим законодательством и в порядке, установленном Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденным Городской Думой города Глазова от 02.06.2005 № 447. Решение о проведении публичных слушаний- постановление Главы города Глазова от 23.09.2015 № 2/25  о проведении публичных слушаний и обсуждаемый проект были опубликованы в газете «Калина Красная» от 26.09.2015г. и размещены  на официальном портале  муниципального образования  «Город Глазов»  http://www.glazov-gov.ru/.

До начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания, замечаний и предложений по обсуждаемому проекту в адрес управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова не поступало. 
Предлагаю следующий регламент публичных слушаний:

- сообщение докладчика о разработанном проекте планировки территории;

- выступления желающих участников слушаний – до 5 минут каждое;

- ответы докладчика на вопросы;

- заключительное слово председателя публичных слушаний.

На слушаниях ведется протокол, по итогам слушаний управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова будет подготовлено заключение о результатах публичных слушаний, где будут отражены мнения и предложения участников с указанием их автора и сформулированы рекомендации участников слушаний по проекту документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса. 

Заключение о результатах публичных слушаний после утверждения его Главой города Глазова будет опубликовано в средствах массовой информации. 

2. Сообщение представителя проектной организации Николаевой Ларисы Петровны о разработанном проекте документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса».

Подготовка проекта планировки территории выполнена  в целях обеспечения устойчивого развития территории, выделения элементов планировочной структуры, зон планируемого размещения объектов местного значения,  установления границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов, границ территорий общего пользования. Проектная документация  по планировке (проект планировки) территории  в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса выполнена в соответствии с требованиями действующего законодательства, Нормативов градостроительного проектирования по Удмуртской Республике, утвержденных Постановлением Правительства УР от 16.07.2012 № 318, Генерального  плана города Глазова, утвержденного решением Глазовской городской Думы от 30.07.2008  № 593, Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Глазов», утвержденных решением Глазовской городской Думы от 21.12.2009 №  829. 

Документами территориального планирования Российской Федерации и Удмуртской Республики, муниципального образования «Город Глазов» размещение объектов федерального значения и регионального значения на проектируемой территории не предусмотрено.

В соответствии с Правилами землепользования и застройки города Глазова проектируемая территория расположена в границах территориальной зоны застройки многоэтажными жилыми домами Ж3, предназначенной для размещения многоквартирной жилой застройки с ограничением по количеству этажей от 6 до 16 этажей включительно, размещения отдельно стоящих, встроенных или пристроенных объектов социального и коммунально-бытового назначения, объектов здравоохранения, объектов дошкольного, начального общего и среднего (полного) общего образования, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, объектов, связанных с проживанием граждан и не оказывающих негативного воздействия на окружающую среду.

Общая площадь проектируемой территории составляет 31,8 га. Данная территория застроена многоквартирными домами этажностью от 9 до 15 этажей и обспечена необходимыми социальными, общественно-деловыми объектами, объектами инженерной и транспортной инфраструктуры. Основная застройка проектируемой территории была осуществлена в период с 1983 по 1991 годы, а отдельные объекты были построены в 2000 годах. 

Жилая застройка представлена 17 многоквартирными жилыми домами различной этажности (от 9 до 15 этажей) с общим количеством квартир 2797, в которых проживает 8294 человек. 

Общая площадь жилого фонда составляет 235170,55 кв.м, из которых 164949,02 кв.м - общая жилая площадь. 

Плотность населения составляет 261 чел/га. 

В целях завершения застройки градостроительного комплекса, ограниченного ул. Калинина, ул. Пехтина, ул. Толстого, проездом от ул. Буденного до ул. Калинина,  предусматривается строительство двух многоквартирных домов:

1. завершение строительства 17-этажного жилого дома на 170 квартир, общей 

площадью 12000 кв.м по ул. Толстого, д. 43;

2. строительство 16-этажного жилого дома на 160 квартир (16 жилых этажей и 

технический этаж),  общей площадью - 10990 кв.м на месте незавершенного объекта капитального строительства по ул. Калинина, 10г.

Размещение 17-этажного жилого дома по ул. Толстого, д.43, осуществляется на основании постановления Администрации города Глазова от 4 декабря 2014 года № 23/402 «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 18:28:000034:65 по адресу: Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Толстого, д.43».

Обеспеченность жителей проектируемой территории нормативно необходимыми учреждениями и предприятиями обслуживания  осуществляется  за счет резерва вместимости существующих объектов, расположенных на прилегающих территориях в радиусе нормативной доступности для населения. 

В.И.Зырянов. Замечаний и предложений по обсуждаемому проекту в адрес управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова не поступало. Со слов представителя проектной организации количество этажей проектируемого 16-этажного жилого дома на 160 квартир на месте незавершенного объекта капитального строительства по ул. Калинина, 10г - 16 жилых этажей и технический этаж. В соответствии с предельными параметрами объектов капитального строительства, установленными Правилами землепользования и застройки муниципального образования «Город Глазов»,   максимальное количество этажей в зоне Ж3 составляет 16 этажей. В связи с этим предлагаем проект направить на доработку в проектную организацию в части уменьшения количества этажей до 16 и приведения показателей по данному земельному участку в соответствии с Нормативами градостроительного проектирования по Удмуртской Республике. Доработанный  по данному предложению проект направить в Правительство Удмуртской Республики на утверждение.

3. Выступления желающих участников слушаний.


В.И.Зырянов


 Желающие выступить есть? Кто против? Нет.

4. Ответы докладчика на вопросы.


Вопросы к докладчику есть? Вопросов нет.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.


Подводим итоги публичных слушаний. По результатам обсуждения проекта документации по планировке (проект планировки) территории в границах улиц Калинина - Пехтина – Толстого - Карла Маркса  участниками публичных слушаний рекомендовано обсуждаемый проект откорректировать по замечаниям управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова и направить откорректированный проект в Правительство Удмуртской Республики на утверждение.


Благодарю всех за участие. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных слушаний -

начальник управления 

архитектуры и градостроительства – главный архитектор

Администрации города Глазова                                                                             В.И.Зырянов                                                               

Протокол подготовлен управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова

Начальник управления – главный архитектор В.И.Зырянов, тел. 2-98-59



