Протокол проведения публичных слушаний

по проекту документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания  территории линейного объекта)  вторая нитка  магистрального водовода Д=500мм от насосной станции 2-го подъема до насосной станции 3-го подъема Сянинского водозабора г. Глазова. 3 этап строительства.

УР, г. Глазов, ул. Динамо,д.6





29.03. 2018 года

конференц-зал 

Администрации города Глазова                                                              18:00-18:20

ПРИСУТСТВОВАЛИ: 

Представители Администрации города Глазова, жители города Глазова  согласно прилагаемому протоколу регистрации участников публичных слушаний.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ: начальник управления архитектуры и градостроительства – Л.В.Салтыкова
ПОВЕСТКА ДНЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1.Обсуждение проекта документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания  территории линейного объекта)  вторая нитка  магистрального водовода Д=500мм от насосной станции 2-го подъема до насосной станции 3-го подъема Сянинского водозабора г. Глазова. 3 этап строительства.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний.

2. Сообщение  докладчика. 

3. Выступления желающих участников слушаний.

4. Ответы докладчиков на вопросы.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

ХОД ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ:

Публичные слушания открывает и ведет председатель публичных слушаний – начальник управления архитектуры и градостроительства – Л.В.Салтыкова
1.Вступительное слово председателя публичных слушаний.

В соответствии с требованиями статьи 46 Градостроительного кодекса РФ, статьи 28 Федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Удмуртской Республики от 06.03.2014 № 3-РЗ «О градостроительной деятельности в Удмуртской Республике», статьи 14 Устава муниципального образования «Город Глазов» на публичные слушания по инициативе Главы города Глазова вынесен проект  документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания  территории линейного объекта)  вторая нитка  магистрального водовода Д=500мм от насосной станции 2-го подъема до насосной станции 3-го подъема Сянинского водозабора г. Глазова. 3 этап строительства.

По итогам регистрации участников в публичных слушаниях принимают участие  7  человек. В числе участников слушаний представители Администрации города Глазова, жители города Глазова. 

Информирование общественности о публичных слушаниях проведено в соответствии с действующим законодательством и в порядке, установленном Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования «Город Глазов», утвержденным Городской Думой города Глазова от 02.06.2005 № 447. Решение о проведении публичных слушаний - постановление Главы города Глазова от 6.03.2018 № 2/7  о проведении публичных слушаний и обсуждаемый проект были размещены в вестибюле 1-го этажа Администрации города Глазова по адресу: г. Глазов, ул. Динамо, д.6 и на официальном портале  муниципального образования  «Город Глазов»  http://www.glazov-gov.ru/.

До начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания замечаний и предложений не поступало.

Предлагаю следующий регламент публичных слушаний:

- сообщение о разработанном проекте планировки территории;

- выступления желающих участников слушаний – до 5 минут каждое;

- ответы докладчика на вопросы;

- заключительное слово председателя публичных слушаний.

На слушаниях ведется протокол, по итогам слушаний управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова будет подготовлено заключение о результатах публичных слушаний, где будут отражены мнения и предложения участников с указанием их автора и сформулированы рекомендации участников слушаний по проекту    документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания  территории линейного объекта)  вторая нитка  магистрального водовода Д=500мм от насосной станции 2-го подъема до насосной станции 3-го подъема Сянинского водозабора г. Глазова. 3 этап строительства.

Заключение о результатах публичных слушаний после утверждения его Главой города Глазова подлежит официальному опубликованию. 

2. Сообщение о разработанном проекте представителя МУП «Водоканал г.Глазов».

Основанием для разработки градостроительной документации являлись:

- Техническое задание;

- Приказ МУП «водопроводно-канализационное хозяйство г.Глазова о подготовке проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта № 13 от 24.01.2018».

При подготовке проекта проектная организация руководствовалась действующим законодательством. Проектом планировки и проектом межевания планируется строительство второй нитки сети водопровода для существующей система водоснабжения города Глазова из подземных источников. Сеть водопровода размещается на земельных участках земель неразграниченной государственной собственности, Российской Федерации. Проектом межевания образуются земельные участки с разрешенным видом  использования «Коммунальное обслуживание», представлен каталог координат границ. Проектом планировки  установлены красные линии.  

3. Выступления желающих участников слушаний.


Л.В.Салтыкова


 Желающие выступить есть? 

Начальник отдела городской среды управления архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова А.Р.Сабреков: 

- до начала проведения публичных слушаний по проекту, вынесенному на публичные слушания,  замечания и предложения  не поступили. Предлагаем направить обсуждаемый проект на утверждение.

Л.В.Салтыкова 

Кто против? Возражений нет.

4. Ответы докладчика на вопросы.


Вопросы к докладчику есть? Вопросов нет.

5. Заключительное слово председателя публичных слушаний.

Подводим итоги публичных слушаний. По результатам обсуждения проекта документации по планировке территории (проект планировки и проект межевания  территории линейного объекта)  вторая нитка  магистрального водовода Д=500мм от насосной станции 2-го подъема до насосной станции 3-го подъема Сянинского водозабора г. Глазова. 3 этап строительства участниками публичных слушаний рекомендовано обсуждаемый проект направить в Администрацию города Глазова на утверждение.

Благодарю всех за участие. Объявляю публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных слушаний -

начальник управления 

архитектуры и градостроительства – 

Администрации города Глазова                                                                Л.В.Салтыкова                                                               

Протокол подготовлен управлением архитектуры и градостроительства Администрации города Глазова

Начальник управления – Л.В.Салтыкова, тел. 6-60-32



