ИНФОРМАЦИЯ 
ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ
ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ОТЧЕТНОСТИ
1. В соответствии с абзацем 8 части 1 статьи 29 Федерального закона от 19.05.1995  
№ 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (далее – Федеральный закон № 82-ФЗ) общественное объединение обязано информировать Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике об объеме денежных средств и иного имущества, полученных от иностранных источников, которые указаны в статье 3 Федерального закона от 14.07.2022                       № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием», о целях расходования этих денежных средств и использования иного имущества и об их фактическом расходовании и использовании по форме № ОН0003. 
Форма отчета № ОН0003 утверждена приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 30.09.2021  № 185 (ред. от 09.08.2023) «О формах и сроках представления в Министерство юстиции Российской Федерации отчетности некоммерческих организаций».  
Общественное объединение, представляет указанную информацию в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике, ежегодно,                 не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным.
2. Кроме того, в соответствии с абзацем 4 части 1 статьи 29 Федерального закона               № 82-ФЗ общественное объединение обязано  ежегодно информировать Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике о продолжении своей деятельности с указанием:

· Полного наименования общественного объединения (юридического лица);

· Регистрационного номера (ОГРН);

· Даты государственной регистрации (дата присвоении ОГРН);

· Названия постоянно действующего руководящего органа,  его действительного места нахождения и состава;

· Данных о руководителях общественного объединения (Ф.И.О., домашний адрес, ИНН (при наличии), контактный телефон).

Дополнительно для благотворительного общественного объединения
(согласно статье 19 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» (далее – Федеральный закон № 135-ФЗ):
· Состав и содержание благотворительных программ (перечень и их описание).

· Сведения о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований Федерального закона № 135-ФЗ  по использованию имущества и использованию средств организации.

· Сведения о персональном составе высшего органа управления благотворительной организации.

· Сведения о содержании и результатах деятельности благотворительной организации.

· Сведения о нарушениях требований Федерального закона № 135-ФЗ, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами и принятых мерах по их устранению.

Ежегодный отчет представляется благотворительной организацией в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике в тот же срок, что и годовой отчет о финансово-хозяйственной деятельности, представляемый в налоговые органы.
· Дополнительно для общественного фонда: 
· Публикации годовой бухгалтерской отчетности об использовании своего имущества - не позднее 1 июля года, следующего за отчетным (статья 118 Гражданского кодекса Российской Федерации, статья 16 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ "О бухгалтерском учете").
· Копию аудиторского заключения (подпункт 3 пункта 1 статьи 5 Федерального закона от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской деятельности»).

Требования к предоставлению и оформлению отчетов:

1. Общественное объединение представляет отчеты в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике непосредственно или в виде почтового отправления с описью вложения.

2. Датой представления общественным объединением указанных документов считается дата их фактического получения Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Удмуртской Республике, если документы представлены непосредственно, или дата отправки почтового отправления с описью вложения, если документы представлены в виде почтового отправления с описью вложения.
3. Отчеты, а также приложения к ним заполняются от руки печатными буквами чернилами или шариковой ручкой синего или черного цвета либо машинописным текстом в  одном экземпляре, прошивается, нумеруется, количество листов подтверждается подписью уполномоченного лица общественного объединения, назначенного (избранного) в установленном порядке, на обороте   последнего  листа  на  месте  прошивки. При  отсутствии каких-либо   сведений,   предусмотренных   настоящей   формой,   в соответствующих графах проставляется прочерк
ВНИМАНИЕ! Общественное объединение имеет возможность размещать необходимую отчетность на специализированном электронном Портале для некоммерческих организаций (https://nco.minjust.gov.ru/). Вход в личный кабинет осуществляется посредством учетной записи организации на Портале государственных услуг. Данная технология сдачи отчетности не требует подтверждения на бумажном носителе.
Направление отчетов электронной почтой допускается при наличии возможности подтверждения электронной цифровой подписи уполномоченного лица общественного объединения.
Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 05.06.2024 № 180 установлена обязанность некоммерческих организаций в течение 30 календарных дней со дня их государственной регистрации либо в случае внесения изменений в устав размещать устав на информационном ресурсе Министерства юстиции Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» посредством личного кабинета некоммерческой организации.
Некоммерческие организации, зарегистрированные до вступления в силу указанного приказа (до 01.01.2025), обязаны разместить устав до 01.04.2025.

ПОРТАЛ МИНЮСТА РОССИИ ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ ОТЧЕТОВ И ПУБЛИКАЦИИ УСТАВОВ

https://nco.minjust.gov.ru/


