Отчет о работе антинаркотической комиссии города Глазова
в 2023 году.
Работа по профилактике потребления наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов в муниципальном образовании «Город Глазов» ведётся в соответствии со следующими НПА:

· Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной Указом Президента РФ от 23 ноября 2020 г. N 733 
· Федеральным законом РФ от 15 июня 2016 года № 182-ФЗ «Об основах профилактики правонарушений в РФ»;

· Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;

· Закона УР от 6 июля 2011 года № 34-РЗ «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости в Удмуртской Республике»
· Распоряжением Главы УР от 28.12.2020 года № 311-РГ «Об утверждении перечня приоритетных направлений реализации 
Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года в Удмуртской Республике на период до 2025 года».
Координационная и организационная деятельность муниципальной антинаркотической комиссии города Глазова регламентируется следующими нормативными документами:

- Постановлением Администрации города Глазова от 19.04.2019 года №18/3 «О муниципальной антинаркотической комиссии города Глазова Удмуртской Республики»
- Межведомственным комплексным планом мероприятий  Муниципальной Антинаркотической комиссии города Глазова на 2023 год  по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики (утвержден решением Муниципальной антинаркотической комиссии города Глазова от 27 декабря 2022)
· ежегодным планом работы муниципальной антинаркотической комиссии;

· муниципальной программой «Профилактика правонарушений»;

· муниципальной программой «Реализация молодежной политики на 2020-2026 годы»,
· муниципальной программой «Создание условий для развития физической культуры и спорта на 2020-2026 годы»,
- муниципальной программой «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств в муниципальном образовании «Городской округ «Город Глазов» Удмуртской Республики на 2020-2026 годы»
· муниципальной программой «Развитие образования и воспитание» на 2020-2026 годы,

· муниципальной программой «Развитие культуры» на 2020-2026 годы,

· Планом межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности и социального сиротства детей, предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении них в МО «Город Глазов», 

· планом работы управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Глазова;

· планом работы управления образования Администрации города Глазова.
           О наркоситуации в городе Глазове.
           В 2023 году на территории города Глазова зарегистрировано наблюдается снижение зарегистрированных преступлений рассматриваемой категории на 43,3% (с 134 до 76 фактов). Из общего количества зарегистрированных преступлений 70 - относятся к категории ТиОТ (аппг – 121, -42,1%). 62 – сбытовых преступлений (аппг – 98, -36,7%), из которых 26 совершены в условиях неочевидности (аппг – 70). По результатам химико - токсикологических исследований в отчетном периоде возбуждено 4 уголовных  дела. 

             Наряду со снижением количества зарегистрированных преступлений, сократилось и количество расследованных уголовных дел. В рассматриваемом периоде расследовано 53 уголовных дел в сфере незаконного оборота наркотиков (аппг - 73,-27,4%). Приостановлено производство по 26 уголовным делам (аппг -70, -62,9%). На конец отчетного периода остаток уголовных дел составляет 10 (аппг - 13, -23,1%), в том числе 9 с установленным лицом, подлежащим привлечению в качестве обвиняемого (аппг – 11,-18,2%). 

           В отчетном периоде значительно сократилось количество лиц, привлеченных к уголовной ответственности (с 53 до 21), это связано с непосредственным выявлением лиц, причастным к сбыту наркотических средств. За 12 месяцев 2023 года задержано 7 лиц (аппг – 9, -22,2), занимающихся незаконным сбытом наркотиков с использованием информационно - телекоммуникационных технологий. Процент раскрываемости сбытовых преступлений составил 59,4% (аппг – 32,0%).   

           Процент раскрываемости преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на территории оперативного обслуживания составляет 67,1% (аппг – 51,0%). Из незаконного оборота изъято: «Героин» - 1,32 грамма; «Соль PVP» -  382,78 грамм; «ЛСД, ЛСД - 25» - 0,006 грамма; маковая солома 610 грамм; марихуана – 9 грамм.    

           По итогам работы 12 месяцев 2023 года в МО «Глазовский» составлено 47 административных протоколов по линии незаконного оборота наркотических средств, (аппг – 96).  По ст.6.9.1 КоАП РФ – 18 (аппг – 26) по ч.1 ст.6.9 КоАП РФ – 27 (аппг – 67), по ст. 6.8 КоАП РФ – 2 (аппг – 2).

          Для привлечения к административной ответственности лиц, за уклонение от исполнения возложенной судом обязанности в виде прохождения диагностики и лечения от наркомании, в отчетном периоде в МО направлено 39 административных материала по ст. 6.9.1 КоАП РФ. Привлечено к ответственности 9 лиц. На учете, в связи с наложением судом обязанности пройти диагностику и лечение от наркомании состоит 180 лиц, уклоняется от исполнения обязанности пройм диагностику и лечение от наркотической зависимости 144 лиц. На конец отчетного периода подлежат привлечению к ответственности 29 лиц.
         За текущий период 2023 года на заседании КпДН и ЗП обсуждены за совершение правонарушений, предусмотренных в сфере незаконного оборота наркотиков (ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ – потребление наркотических средств) – 2 несовершеннолетних, из них по 1 протоколу назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 4000,00 рублей, штраф оплачен полностью, второй протокол направлен на рассмотрение мировому судье для решения вопроса о назначении несовершеннолетней дополнительной меры в виде прохождения диагностики, лечения или обследования. Протокол мировым судьей рассмотрен, назначено наказание в виде административного штрафа и прохождения диагностики, копия постановления в КпДН и ЗП до настоящего времени не предоставлена.

          За вдыхание паров бензина группой из 4 несовершеннолетних были обсуждены 4 законных представителей, всем назначено административное наказание в виде административного штрафа в размере 1500,00 рублей. За вдыхание газа из баллончика обсуждены 2 законных представителя, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 1500,00 рублей каждому, 1 несовершеннолетний, назначено наказание в виде административного штрафа в размере 500,00 рублей (учащийся ГАПТ).

            За прошедший период проводилась межведомственная профилактическая работа с 4 несовершеннолетними, склонными к употреблению наркотических средств и в связи с этим признанными находящимися в социально опасном положении (СОП), из них в течение года 2 снято с учета в связи с достижением 18 лет, с 2 несовершеннолетними продолжается работа (2 – учащиеся ГАПТ, 2 – учащиеся МБВ(С)ОУ ЦО).
            В отношении 4 семей, признанных находящимися в социально опасном положении в связи со склонностью употребления одним или обоими законными представителями наркотических средств, проводилась индивидуальная профилактическая и социально-реабилитационная работа (в них воспитывается 4 несовершеннолетних детей). Из них снято с учета 3 семьи, 2 семьи в связи с направлением для реального отбытия наказания в местах лишения свободы родителями, 1 семья в связи с положительной динамикой. На сегодняшний день продолжена работа с 1 семьей.
          За 12 месяцев 2023 года на заседаниях комиссии рассмотрены административные дела по следующим статьям:

- ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ – 27,

- ст. 20.21 – 69,

- ст. 20.22 – 50,

- ч. 1 ст. 20.1 – 4,

- ч. 1 ст. 6.10 – 19,

- ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ – 1.
          В отношении 46 семей, признанных находящимися в социально опасном положении в связи с употреблением одним или обоими законными представителями алкогольных и иных спиртосодержащих напитков, проводилась индивидуальная профилактическая и социально-реабилитационная работа (в них воспитывается 80 несовершеннолетних детей).

Из них снято с учета 22 семьи (в них воспитывается 42 ребенка):

- положительная динамика – 12 (23),

- ЛРП – 2 (2), ОгРП – 3 (8),

- смена места жительства – 2 (6),

- смерть законного представителя – 1 (2),

- прекращение обязанностей опекуна – 1 (1).
           За 2023 год проводилась межведомственная профилактическая работа с 14 несовершеннолетними в связи с употреблением ими алкогольной продукции.

Количество несовершеннолетних, выведенных из СОП:

- достижение 18 лет – 4,

- положительная динамика – 2,

- отмена условного осуждения – 1.

На сегодняшний день продолжена работа с 7 несовершеннолетними.
         По данным обособленного подразделения БУЗ УР "РКЦПЗ МЗ УР" в г. Глазове, в наркологическом отделении на 27.12.2023 года зарегистрировано 309 потребителей наркотических средств, в том числе с диагнозом наркомания – 176 человек, с диагнозом употребление наркотических средств с пагубными последствиями – 133 человека.  В таблице ниже представлены данные о зарегистрированных пациентах с наркологическими расстройствами:
	Период
	Лица с диагнозом «Наркомания»
	В том числе впервые выявленные
	Лица, злоупотребляющие наркотическими средствами
	В том числе впервые выявленные
	Лица с диагнозом
«Алкоголизм»
	В том числе впервые выявленные

	2022 год
	162
	16
	161
	16
	709
	31

	2023 год
	176
	           8
	133
	10
	763
	45


            В 2023 году впервые в жизни взято под наблюдение у нарколога 18 потребителей наркотических веществ, в том числе с диагнозом «наркомания» - 8 человек (в том числе 1 женщина), с диагнозом «злоупотребление» - 10 человек (в том числе 3 женщины). Как и в прошлые годы, взятие под наблюдение (диспансерное наблюдение) лиц, являющихся потребителями наркотиков, по преимуществу происходит либо по приговору (постановлению) суда, либо по направлению из учреждений УФСИН. Снято с диспансерного наблюдения с улучшением 22 человека (3 человека наркомания и 19 человек со злоупотреблением наркотическими веществами).

           Среди впервые выявленных лиц –потребителей наркотических средств зависимых от опиатов -1 человек (в 2022 году -2), от психостимуляторов – 3 (2022-2), от нескольких ПАВ – 4 человека (в 2022 году – 13).
            Отравлений наркотическими и психоактивными веществами со смертельным исходом  не зарегистрировано. 
О реализации программы программа «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств в муниципальном образовании «Город Глазов» на 2020-2026 годы» и внесении изменений в программу.

           В Муниципальном образовании «Городской округ «Город Глазов» Удмуртской Республики реализуется программа «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств в муниципальном образовании «Город Глазов» на 2020-2025 годы», утвержденная постановлением Администрации г. Глазова от 04.12.2019 г. №7/10 (посл. редакция о внесении изменений от 04.12.2023 г. №7/36). Общий объем  финансирования МП составляет 100 000 рублей. 

           Финансовые средства  по МП В 2023 г. израсходованы в полном объеме в размере 100 000 рублеЙ, в т.ч.:
20 000 руб. – проведение профилактической декады «Культурная карусель» для детей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации;

10 000 руб. – акция «Классики на заборе». 
20 000 руб. –краткосрочная городская смена профориентационной направленности "Управляй жизнью" для несовершеннолетних, состоящих на разных видах учета. 

15 000 руб. – турслет среди работающей и студенческой молодежи «Большие гонки» с участием 15 команд;

20 000 руб. – конкурс АНК рекламы «Котики против наркотиков»;

15 000 руб. – лучшее мероприятие антинаркотической направленности «Твори добро» среди волонтерских организаций г. Глазова .

           Для проведения профилактических мероприятий с несовершеннолетними группы риска были привлечены внебюджетные средства в сумме  370 тысяч рублей (Профилактическая программа «Доверие», грант АО ТВЭЛ).
В соответствии с планом работы комиссии на 2023 год проведено 4 заседания антинаркотической комиссии, в ходе которых рассмотрены следующие вопросы: 
Протокол №1, от 04.04.2023 года:

Повестка дня:

1. О результатах мониторинга наркоситуации в Удмуртской Республике, городе Глазове по итогам 2022 года.

2. Об организации работы по реализации на территории города Глазова Стратегии

Государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года.

3. О принимаемых мерах органами системы профилактики по предупреждению правонарушений и преступлений несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотиков (учреждения профессионального образования).

4. О работе БУЗ УР «Глазовская МБ МЗ УР» (профилактика наркомании, отравления, передача данных, наркотики в больнице)

5.  Об утверждении комплексного плана работы по профилактике алкоголизации и наркотизации населения города Глазова. 
6. О контроле исполнения решений республиканской антинаркотической комиссии.

7. Об исполнении решений муниципальной антинаркотической комиссии.

Протокол № 2, от 30.06.2023 года:

1. О проведении в городе Глазове комплекса мероприятий,  посвященных Международному дню

борьбы с наркоманией (26 июня).

2. О работе по выявлению надписей, формированию реестра многоквартирных домов и зданий, на

фасадах которых имеются надписи, пропагандирующие «легкий заработок».

3. О текущем состоянии наркоситуации в городе.

4. О работе учреждений, подведомственных управлению образования по профилактике

потребления наркотических средств в летний период.

5. Об итогах социально-психологического тестирования и профилактического медицинского

осмотра обучающихся образовательных организаций на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

6. О контроле исполнения решений республиканской антинаркотической комиссии.

7. Об исполнении решений муниципальной антинаркотической комиссии.

Протокол № 3, от 27.09.2023 года:

1. Анализ и оценка деятельности субъектов профилактики в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков по реализации положений Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года, муниципальной программы

«Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических

средств в муниципальном образовании «Город Глазов» на 2020-2025 годы».

2. О мерах, направленных на снижение уровня подростковой наркопреступности, в том числе путем

развития волонтерского антинаркотического движения.

3.  О контроле исполнения решений республиканской антинаркотической комиссии.

4.  Об исполнении решений муниципальной антинаркотической комиссии.
Протокол № 4, от 27.12.2023 года:

1. Анализ антинаркотической ситуации в городе по предварительным итогам 2023 года и целевые установки профилактической работы на 2024 год.

2. Об итогах профилактической работы в 2023 году.

3. Итоги реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств в муниципальном образовании «Город Глазов» на 2020-2026 годы».
4.Утверждение плана работы Муниципальной антинаркотической комиссии                                                                                                                                                  города Глазова Удмуртской Республики на 2024 год.

5.Утверждение Межведомственного комплексного плана по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Муниципального образования «Город Глазов» в 2024 году.

6. О контроле исполнения решений республиканской антинаркотической комиссии.

7. Об исполнении решений муниципальной антинаркотической комиссии.
Примеры наиболее важных решений:

1. Системный анализ данных регионального мониторинга. На протяжении нескольких лет данные анализируются с погружением до первоначальных данных, до формул, определяющих данные мониторинга, что позволяет видеть точки влияния на ситуацию и транслировать ее субъектам профилактики. Работа была несколько осложнена сменой методики расчета данных в мониторинге с 2021 года. В результате, хотя общая оценка по городу пока не изменилась, по отдельным параметрам удалось добиться положительной динамики. Кроме того, комиссия делает сравнительный анализ с другими городами, что позволяет обмениваться точечными практиками по достижению результатов.

2. В течение второго полугодия 2023 года вопрос о трафаретной рекламе рассматривался совместно с комиссией по образованию, культуре, молодежной политике, спорту и науке Глазовской городской Думы. На протяжении трех заседаний комиссии были обсуждены вопросы эффективности работы региональной системы, работа по выявлению надписей волонтерами, по их уничтожению. В результате обсуждения с управляющими компаниями приято решение рекомендовать УК вносить в договоры с многоквартирными домами пункты об уничтожении надписей.

3. Координация профилактической работы учреждений среднего профессионального образования и МБУ «Молодежный центр», финансирование волонтерского конкурса в рамках муниципальной программы помогает усилить работу учреждений СПО. Как один из результатов, отмечен положительный опыт на региональной комиссии  воспитательной работы Глазовского аграрно-промышленного техникума. 
4. Самое крупное мероприятие для молодежи, позволяющее привлечь внимание в летний период к событиям в городе и разнообразить досуг молодежи, фестиваль уличных субкультур  «GlazovStreetFest» (ранее частично финансировался из муниципальной программы)  вошел в число победителей премии «Признание» и в событийный календарь Удмуртской Республики.
Профилактические мероприятия.
В рамках муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств» проведены специалистами Молодежного центра следующие мероприятия:
1. Городская краткосрочная смена профориентационной направленности «Управляй жизнью» по оказанию помощи подросткам в профессиональном самоопределении с 24.07.2023 по 28.07.2023, 25 чел. (ТЖС-5, ОДН-7, СОП-1). Ребята поиграли в профориентационные игры, посетили железнодорожный вокзал, где узнали о различных профессиях, связанных с железной дорогой, а также узнали в каких Вузах учат на такую важную и интересную профессию. В Специальной пожарной части №2, ребятам подробно расписали, как проходит день пожарного, рассказали о своей работе, показали пожарно-техническое вооружение, продемонстрировали этапы применения защитного снаряжения, провели мастер-класс по организация подачи воды на пожар вперекачку.

Посетили музей АО "ЧМЗ" где ребята узнали об истории возникновения завода, о этапах его развития. Филиал республиканского ЦЗН «ЦЗН города Глазова и Глазовского района», познакомились со структурой и работой Администрации города Глазова и Глазовской Городской Думы.
2. С 5 по 9 июня профилактическая декада «Культурная карусель» для детей, находящихся в социально-опасном положении и тяжелой жизненной ситуации, детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на профилактическом учете в ОДН МО МВД России «Глазовский», а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 20 чел. (ТЖС – 8, ОДН – 7, СОП – 1, вн.шк – 1). Кроме экскурсий в организации и предприятия города, ребята побывали в парке «ДондыДор». Сотрудники рассказали о мифологии, традициях и быте удмуртского народа – 19 266,00 рублей
3. 13 сентября был проведён туристический слёт «Безопасная территория». Это своеобразный комбинированный забег, показывающий уровень физической подготовки, командную работу. За простыми названиями станций скрывался целый комплекс упражнений. Экстремальный забег метр за метром превращался в сложную и местами коварную полосу препятствий, правый берег реки Чепца, 150 чел. – 23 651,00 рублей
4. 10 – 15 октября Конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности «Котики против наркотиков», 16 чел. – 20 000,00 рублей

Каждый мог принять участие по трем направлениям:

«Лучший макет наружной социальной рекламы, направленной на снижение спроса на наркотики»;

«Лучший стикерпак антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни»;

«Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни». 

По итогам конкурса на территории города Глазова появится антинаркотический билборд, созданный победителем конкурса.

5. 16 октября – 15 декабря прошел Конкурс на лучшее добровольческое мероприятие антинаркотической направленности среди волонтерских отрядов города Глазова «Твори добро», 39 чел. – 9 914,00 рублей

Победителем в номинации «Лучшее мероприятие антинаркотической направленности" стал отряд Физико-математического лицея «ФорМуЛа добра».

Победителем в номинации "Лучшая идея мероприятия антинаркотической направленности" стал волонтерский отряд "ОЗОН" Международного Восточно-Европейского колледжа. церемония награждения  прошла на Премии «Доброволец года – 2023».

6. В течение года проходила акция «Классики на заборах» по закрашиванию надписей содержащих рекламу наркотиков». 

На протяжении 2023 года волонетрским сообществом города Глазова проводилась работа по поиску и устранению надписей пронаркотического содержания

         Была проведена акция «Классики на заборах», суть которой не только в поиске надписей, но и в их устранении. Вместо них на улицах города появлялись цитаты классиков русской литературы посредством наклеивания на надписи табличек или закрашивания трафаретами с цитатами. Также в рамках Акции рабочие группы заклеивали надписи, содержащие информацию о продаже наркотических средств и психотропных веществ на домах - путем крепления бумажных ламинированных табличек, содержащих QR-код на республиканский проект «Единая цифровая антинаркотическая система», двусторонней клейкой лентой. Также весь год в рамках Акции «Волонтеры за ЗОЖ» добровольцы составляли реестр найденных надписей для последующего их устранения коммунальными службами города.

           Волонтеры выявили более 400 надписей и передали информацию в моб отдел, административную комиссия, управление жилищно-коммунального хозяйства, МУП ЖКУ, управление экономики. 

27,28 марта - Мероприятия по выявлению надписей содержащих рекламу наркотиков «Волонтеры за ЗОЖ», 10 волонтеров

20 июня - Акция «Классики на заборе» в рамках Антинаркотического месячника, 10 волонтеров

5 июля - Антинаркотическое мероприятие по выявлению надписей, содержащих рекламу наркотических средств «Волонтеры за ЗОЖ», 10 чел.

25 августа - Антинаркотическое мероприятие по выявлению надписей, содержащих рекламу наркотических средств «Волонтеры за ЗОЖ», 8 чел.

23 сентября - Классики на заборах – закрашивание надписей содержащих рекламу наркотиков, 6 волонтёров

19-25 октября Акции «Волонтеры за ЗОЖ», 50 чел.

В Молодежном центре для обеспечения досуга и занятости молодежи в 2023 году функционировали:

1. клубные формирования:

– киноклуб «Синемафан», 27 чел.;

– Клуб молодых семей города Глазова, 11 чел.

- танцевальный коллектив «BlackWhite», 16 чел.

- танцевальная студия «Звездный путь», 20 чел.

- студия брейк-данса «Эксклюзив», 16 чел.

- Граффити-студия «Вечерки», 25 чел.

- Клуб «Лазертаг», 27 чел.

- танцевальный коллектив «Стремление», 6 чел.

- Волонтерский отряд «Волонтеры нового века», 12 чел.

- Медиацентр «Нить», 9 чел.

- творческое объединение #НЕклоуны, 5 чел.

- курсы актерского мастерства.

Общее количество занимающихся на постоянной основе подростков и молодежи в 2023 году составило 174 человек. Количество занимающихся было ограничено ведущимся ремонтом основного здания центра.
2.В течение года оказана социально-психологическая помощь подросткам, молодежи и их семьям:187 услуг, 187 чел.
3. За 2023 год количество молодых людей:

- участвующих в реализации программ и проектов содействия трудоустройству и занятости - 188 чел.

- в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации – 46 чел.

          Организация временного трудоустройства подростков через Агентство по молодёжной политике Удмуртской Республики, АУ УР «Молодежный центр»:

На республиканский конкурс программ по организации временного трудоустройства подростков направлено 8 программ: МБУК «ЦБС г. Глазова» «ПроБиблиотеку», МБОУ «СОШ №16» «Трудовое лето», МБОУ ДО «СЮТур» «Труд, спорт, туризм», МБОУ «СОШ №17» им. И.А. Наговицына «Моя сказка», МБОУ ДО «ДЮСШ №1» «СММ продвижение», МБУК КЦ «Россия»  «Создаём красоту вместе», МБУ «Молодежный центр» «Рядом с прошлым!», МБОУ «Гимназия № 6» «Уютный дворик».

          Рекомендованы к финансированию за счет республиканского бюджета  и реализованы в течение лета  4 программы.
Организация трудоустройства подростков и молодежи на средства местных бюджетов:

До 01.03.2023 года проходил городской конкурс программ по организации временного трудоустройства подростков на 2023 г. В нем приняли участие МБУК КЦ «Россия», МБОУ «СОШ №1», МБОУ  «СОШ №10» им. Героя России А.Б. Ушакова. 

Программы, непрошедшие отбор отбор в Республиканском конкурсе, были профинансированы за счет средств местного бюджета. Это МБОУ «СОШ №16» «Трудовое лето», МБОУ «СОШ №17» им. И.А. Наговицына «Моя сказка», МБОУ «Гимназия № 6» «Уютный дворик».

По местному бюджету всего было трудоустроено 82 несовершеннолетних (ТЖС – 21, Многодетные - 12, состоящие на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики - 5) и 2 человека категории 18+. Всего на трудоустройство подростков и молодежи потрачено 443 075,76 руб.

Организация трудоустройства подростков и молодежи на спонсорские средства:

За счет средств АО «ЧМЗ» в июне-июле было трудоустроен 71 подросток (в том числе 5 человек из многодетных семей, 8 – состоящие на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики) на сумму  1 570 382,16 .  

В  организации занятости подростков приняли участие 7 учреждений образования (МБОУ «СОШ № 3», МБОУ «СОШ № 9», МБОУ «СОШ № 7», МБОУ «СОШ № 11», МБОУ «СОШ № 17», МБОУ «СОШ №4», МБОУ «ФМЛ») и одно учреждение культуры (МБУ «Молодежный центр»). 

ООО «Глазовский Хлебозавод №1» выделил 10 000 рублей. На эти средства было трудоустроено 2 (двое) совершеннолетних в ноябре 2023 г. в МУП «ЖКУ» на закрашивание надписей, содержащих рекламу наркотических средств.

4. Организация профильных смен по профилактике правонарушений, антиобщественных действий подростков и молодёжи в каникулярное время: 

- профориентационные смены «Профсмена», ноябрь, март; 70 человек

- с 3 по 7 июня реализация программа «Профильная смена «Летняя школа волонтеров» в рамках Республиканского конкурса вариативных программ  в сфере отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, 50 чел. (150 000,00 руб.)

- с 7 августа по 11 августа профильная смена «Юный инспектор движения» - 25 чел. (ТЖС-8,ОДН-8, СОП-3, вн.шк.уч-1). Смена реализована в рамках Проекта «Глазов молодежный» в рамках молодежного инициативного бюджетирования «Атмосфера» (13 730,00 руб)

- с 30 октября по 3 ноября профилактическая смена «Доверие» для детей, находящихся в социально-опасном положении и тяжелой жизненной ситуации, детей из семей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на профилактическом учете в ОДН МО МВД России «Глазовский», а также детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 20 чел (ТЖС-5,ОДН-12). Реализована в рамках Открытого конкурса АО «ТВЭЛ» по разработке и реализации социально значимых проектов 317 065,00 руб.

5. Мероприятия профилактического направления.

С целью вовлечения наибольшего числа молодежи в возрасте от 14 лет в профилактические мероприятия, а также с целью организации эффективной работы по профилактике всех видов зависимостей в течение 1-го квартала осуществлялось сотрудничество с различными учреждениями и организациями г. Глазова: учреждениями СПО (БПОУ УР «ГПК», АПОУ УР «ГАПТ», БПОУ УР «ГТК», Глазовский филиал АПОУ УР «РМК МЗ УР», филиал «МВЕК» в городе Глазове), школами города, КДН и ЗП при Администрации г. Глазова, МБУК «ЦБС г.Глазова», ФГБОУ ВО «ГГПИ им. В.Г. Короленко», МБВ(С)ОУ «Центр Образования», БУЗ УР «Глазовская МБ МЗ УР», с волонтерскими, молодежными и детскими организациями города

26 января проведена правовая игра «Правовая азбука», 

3 февраля на базе Глазовского технического колледжа была проведена интеллектуально-развлекательная игра «Энциклопедия вопросов». Участникам предстояло пройти 7 тематических раундов, посвященных музыке, фильмам, сериалам и т.д., 20 чел.

Ежеквартально по организации профилактической работы среди подростков и молодежи в рамках деятельности координационного объединения в бюджетных профессиональных образовательных учреждениях г. Глазова, КДН и ЗП и Молодежных центров северного куста Удмуртской Республики организованы семинары на темы:

- 21 февраля «Профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних», 

- 27 апреля «Алкогольная зависимость в семье. Теоретические аспекты и виды помощи», 

-  26 сентября «Как помочь подростку пережить стрессовые ситуации», 30 чел.

- 12 декабря «Профессиональное выгорание: причины, симптомы, способы снятия».

В рамках реализации социально-психологической программы «Мы вместе» для обучающихся МБВ (С) ОУ «Центр образования» проведено ряд мероприятий:

- 24 апреля  беседа «Научись владеть собой» по профилактике безнадзорности и беспризорности подростков с привлечением сотрудника Глазовской межрайонной прокуратуры;

- 26 апреля мероприятие на тему «Безопасность в сети Интернет» с привлечением сотрудника МО МВД России «Глазовский»;

- 27 апреля просмотр социальных роликов по толерантности с последующим обсуждением;

- 16 мая тренинг «Правила общения» по воспитанию толерантного отношения друг к другу с привлечением специалиста БУЗ «ГМПНД МЗ УР»;

- 22 мая беседа с элементами практических упражнений «Активный отдых» по формированию здорового образа жизни с привлечением сотрудника БУЗ УР «ГМБ МЗ УР»;

- 26 мая
видеоурок «Стресс и его последствия для организма». 

- 21ноября Проведение беседы на тему «Профилактика ВИЧ инфекции среди молодежи» с привлечением специалиста эпидемиолога Глазовского зонального Центра «СПИД», 

- 20 декабря
беседа на тему «Основы волонтерской деятельности» с привлечением специалиста отдела координации волонтерской деятельности МБУ «Молодежный центр». 
14 апреля
Проведена беседа с элементами игры «Курить не модно – дыши свободно!», 

С 11 по17 мая Онлайн-викторина о детском телефоне доверия «Знаете ли вы?» к Международному дню детского телефона доверия, 

https://vk.com/mcglazov?w=wall-93714513_16110

12 июля -
Интеллектуальная игра «Азбука здоровья», 

1 августа
«Твой выбор - твоя жизнь» мероприятие по профилактике употребления электронных сигарет, 

11 сентября - Акция «Трезвая Россия», 

15 сентября -
Проведена игра-викторина по профилактике употребления алкоголя «Живи трезво! Мифы и реальность», 

19 сентября
Поведена интеллектуальная игра «Твой выбор» по профилактике различных видов зависимостей, 

28 сентября Акция « Первокурсник», 

13 ноября
Интерактивная игра «Апельсин вкуснее» к Дню отказа от курения, 

20, 23, 24, 25 октября, 27 ноября
Проведена  интеллектуальная игра «Жить здорово»  на популяризацию здорового образа жизни и личной ответственности за сохранение своего здоровья, 

20 ноября Проведена игра  «Калейдоскоп знаний» на  активизацию правового поведения подростков, 

13, 18 декабря
«Правовое колесо» на активизацию правового поведения подростков 
Итого: 31 мероприятий, привлечено 1 237 чел. (ТЖС-1 , ОДН - 22 СОП-11, , вн.шк.уч.-4)
6. Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни.

17.02.2023, 20.02.2023, 28.02.2023 Проведена игра «Город здоровья», 

15.03.2023 проведена игра «Властелин здоровья»,

15.03.2023 проведена игра – викторина «Витаминиада»,

29 марта мероприятие «Город здоровья для актива работающей молодежи»

5, 10, 24 апреля
Проведена игра «Властелин здоровья» по пропаганде здорового образа жизни, 

17 апреля
Проведен интерактив «Где здоровье там и я»

13 сентября был проведён туристический слёт «Безопасная территория». Это своеобразный комбинированный забег, показывающий уровень физической подготовки, командную работу. За простыми названиями станций скрывался целый комплекс упражнений. Экстремальный забег метр за метром превращался в сложную и местами коварную полосу препятствий, правый берег реки Чепца, 

30 ноября Выступление коллективов клубных формирований «Здоровая альтернатива»,

4 декабря
Игра «Город здоровья».
Итого: 13 мероприятий, привлечено 679 чел., (ТЖС-5, ОДН-3, СОП-2, вн.шк.уч.-3) 

В течение квартала в молодежном центре на Пряженникова 51 «А», проводились занятия по функциональному тренингу «X-Fit», 41 занятия/204 чел. 
7. По профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, антиобщественных действий подростков и молодёжи.

В течение квартала проведена акция «Твой выбор» для детей, состоящих на различных видах профилактического учета, 50 чел. (ОДН-26, на внутришкольном учете – 24 чел.):

- 26.01.2023 знакомство с планом работы, регистрация на платформе АИС «Молодежь», тренинг, МБУ «Молодежный центр», ул. Пряженникова, 51 «А»;

- 28.02.2023 посещение хоккейного матча, «Глазов Арена» https://vk.com/mcglazov?w=wall-93714513_15671 

- 21.03.2023 экскурсия в МБУ ДО Детская музыкальная школа №1.

- 14 апреля
 посещение Глазовского драматического театра «Парафраз»;

- 26 мая
посещение  КЦ «Россия» с целью просмотра рок концерта  https://vk.com/wall-93714513_16215

-19 октября
 посещение спектакля «Байки из старого сундука»МБУ ДО «Детская школа искусств №2» https://vk.com/mcglazov?w=wall-93714513_17014

-16 ноября
 посещение мероприятие «Страна милосердия» в МБУК «Дом дружбы народов»  https://vk.com/mcglazov?w=wall-93714513_17143

В течение 2 квартала организованы встречи, беседы с детьми из семей, находящимися в социально опасном положений

-14 апреля
Беседа на формирование правового сознания, законопослушного поведения, об ответственности, МБУ «Молодежный центр»

- 19 апреля Игра «Знать, чтобы жить здорово», МБУ «Молодежный центр» https://vk.com/mcglazov?w=wall-93714513_15998  

- 3 мая
 Беседа по профилактике безнадзорности, недопущение правонарушений несовершеннолетними МБУ «Молодежный центр».
16 марта Проведена правовая игра, МБУ «Молодежный центр», ул. Пряженникова, 51 «А»

  7 июля
 проведена акция «Твой выбор» для детей стоящих на различных видах профилактического учета «Тайная тропа», приуроченное к Дню семьи любви и верности. Калининский Арбат 

С 7 августа по  11 августа 
проведена профильная смена «Юный инспектор движения» 

С 30 октября по 3 ноября Проведена профилактическая смена «Доверие», 

С 16 октября по 26 ноября
Медиаквест «Многонациональная Удмуртия»
Количество мероприятий – 15 мероприятий, 218 чел. (ТЖС-13,ОДН-46, СОП-3, вн.шк.уч-25)

8. Мероприятия в целях профилактики ВИЧ/СПИД, наркомании, употребления ПАВ.
Организована акция «Молодежь за ЗОЖ» в рамках всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» (1 этап):

- 15 марта викторина «Современные реалии» по повышению информированности молодежи по вопросам ВИЧ-инфекции, 

- В течение года проводилось антинаркотические мероприятия по выявлению надписей содержащих рекламу наркотиков «Волонтеры за ЗОЖ», (27,28 марта, 19 октября -25 октября, с 5 по 30 апреля,  25 августа) 89 волонтеров

- 4 апреля
Проведено собрание со студентами первого и второго курса по работе антинаркотического отряда, 

Акция «Выбор за молодыми» в рамках общероссийской акция «Сообщи, где торгуют смертью» (2 этап):

- 11 октября
Круглый стол по профилактике различных видов зависимостей «Будь независим!»  в рамках общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», 

17 апреля
Проведение  занятия «Помощь близким» ко Всемирному дню памяти жертв СПИДа, 

С 5 по 9 июня
Проведена профилактическая декада «Культурная карусель», 

Мероприятия в рамках Антинаркотического месячника:

- 9 июня
Проведен профилактический интерактив «В зоне риска» по профилактике наркотизации молодежи с привлечением специалистов Глазовской межрайонной прокуратуры
, 

- 9 июня проведена беседа «Как жить сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра!», 

- 20 июня Акция «Классики на заборе», 

5 июля - Антинаркотическое мероприятие по выявлению надписей, содержащих рекламу наркотических средств «Волонтеры за ЗОЖ», 

В рамках городской акции «Мы выбираем жизнь!» по профилактике наркомании в молодежной среде проведены следующие мероприятия:

- В течение июля серия интервью с подростками на городских площадках на тему «Почему спорт - это круто?»,  

- 19 июля раздача информационных листовок, 

- с 24 июля по 24 августа  онлайн марафон «Мы выбираем спорт!, 

- 16 августа серия интервью с подростками на тему «Почему спорт - это круто?», 

23 сентября - Классики на заборах: закрашивание надписей содержащих рекламу наркотиков, 

10 – 15 октября Конкурс социальной рекламы антинаркотической направленности «Котики против наркотиков», 

16 октября – 15 декабря Конкурс на лучшее добровольческое мероприятие антинаркотической направленности среди волонтерских отрядов города Глазова «Твори добро», 

27 октября
Дискуссия по профилактике наркомании «Остановись! Не рискуй», 

27 ноября
Диалоговая площадка «Мы против СПИДа!», 

1 декабря
Игра «Что ты знаешь о СПИДе?», 

13 декабря
Занятие «Береги себя к всемирному дню борьбы со СПИДом».
Итого: 25 мероприятий, привлечено 953 чел. ТЖС-71,ОДН-9, СОП -6, вн.шк.уч.-2). Мероприятия проведены для студентов и обучающихся школ города: Автономная некоммерческая профессиональная образовательная организация «МВЕК», для обучающихся БПОУ УР «Глазовский технический колледж», АПОУ УР «Глазовский аграрно-промышленный техникум», БПОУ УР «Глазовский политехнический колледж», ФГБОУ ВО «ИжГТУим М.Т. Калашникова, ГИЭИ (филиал ИЖГТУ), АПОУ УР «РМК МЗ УР», БПОУ УР «ГПК»+школы

Деятельность управления образования в 2023 году была  направлена на решение ряда задач, в том числе совершенствование форм и методов работы, направленной на профилактику наркомании и употребление алкоголя среди детей и подростков, расширение направлений работы по профориентации обучающихся, сетевого взаимодействия с предприятиями, профессиональными образовательными организациями, учреждениями культуры, спорта, оздоровления детей, повышение уровня гражданской активности детей путем их вовлечения в деятельность детских и молодёжных общественных организаций, создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив, в том числе в сфере добровольчества (волонтёрства). 

В каждой образовательной организации ведётся профилактическая работа по защите несовершеннолетних от вовлечения в антиобщественную деятельность, употребление алкоголя и наркотиков. Реализуются программы и методики, направленные на профилактику детского алкоголизма и детской наркомании. Профилактическая работа включает мероприятия: 

1.
Аналитико – диагностическая деятельность:

- Изучение контингента вновь принятых учащихся;

- Сверка списков учащихся, состоящих на учете в ОДН, КпДН, у нарколога;

- Составление социальных паспортов классов и школы;

- Изучение микроклимата в классах: проведение тестов, анкет, индивидуальные беседы с учащимися, родителями с целью выявления трудностей, проблем, потребностей, интересов;

- Мониторинг социальных сетей учащихся «группы риска», по выявлению несовершеннолетних, относящихся к неформальным молодёжным объединениям.

        2.  Профилактическая работа с учениками:

                - Работа по ликвидации пробелов в знаниях учащихся, контроль за успеваемостью, посещаемостью со стороны администрации школы, классного руководителя;

                - Посещение совместно с инспекторами по делам несовершеннолетних семей несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию. Проведение бесед с ними и их родителями;

                - Пропаганда здорового образа жизни: проведение классных часов, вовлечение учащихся в активную школьную жизнь, в реализацию социальных проектов;

                - Индивидуальные беседы с учащимися;

                - Социально – психолого – педагогическое сопровождение учащихся «группы риска».

        3. Профилактическая работа с родителями:

                - Посещение семей с целью проведения бесед по вопросам профилактики употребления алкоголя, детского алкоголизма и наркомании.               

                - Встречи с работниками инспекции по делам несовершеннолетних, прокуратуры, следственных органов;

                - Индивидуальные консультации для родителей;

                - Проведение тематических родительских собраний. 

         4. Взаимодействие с органами профилактики: 

                - Сотрудничество с КпДН и ЗП, ОДН и др.;

                - Сотрудничество с врачами: наркологами, фтизиатрами и др.;

                - Сотрудничество с МБУ «Молодёжный центр».  

Профилактическая работа является составной частью воспитательной программы. Мероприятия проводятся в рамках этой программы. 

В школах города проводятся Дни подростка с приглашением специалистов из правоохранительных органов, медиков, психологов. Обсуждались вопросы с приглашением сотрудников органов профилактики: об устранении нарушений законодательства, направленного на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; работа с несовершеннолетними «группы риска»; о межведомственном взаимодействии органов системы профилактики по выявлению детей, оставшихся без попечения родителей и (или), находящихся в социально-опасном положении и др


          Профилактическая работа среди учащихся и семей, находящихся в СОП проводится по направлениям: 

- коррекция девиантного поведения учащихся, включающая такие мероприятия, как ежедневный  контроль посещения занятий, выявление учащихся с отклонениями в поведении, выявление интересов подростков, вовлечение их в систему дополнительного образования города, индивидуальная работа администрации с учащимися, склонными к правонарушениям. 

- профилактическая работа с родителями, которая предусматривает встречи с представителями прокуратуры, инспектором ОДН, педагогами на родительских собраниях, родительские собрания на правовую тему: «Роль родителей в организации досуга подростков», «Подросток в мире вредных привычек», «Роль семьи в формировании позитивной самооценки школьника», «Круг общения подростков и его влияние на формирование нравственного поведения», и др., индивидуальная работа с родителями учащихся, посещение семей (по необходимости), выявление и работа с неполными семьями, оформление информационных стендов с информацией для учащихся и родителей. Основной задачей профилактической работы с родителями является обеспечение эффективной помощи семье в вопросах успешной социальной адаптации детей и подростков. 

            Большую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди обучающихся  проводят волонтерские отряды школ и учреждений дополнительного образования.  На базе 16  образовательных организаций создано 16  волонтерских отрядов и на базе 2 учреждений дополнительного образования создано 2 волонтёрских отряда, в которых задействовано 435 человека. 

Во исполнение Постановления межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве УР № 2/11 от 25.08.2022 г. «О мерах, принимаемых органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленных на профилактику потребления детьми алкогольной  и спиртосодержащей продукции, наркотических средств, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, табака или никотиносодержащей продукции» в план работы образовательных организаций включались мероприятия, направленные на повышение правовой грамотности несовершеннолетних, на развитие коммуникативных и организаторских способностей учащихся, формированию способности противостоять негативному влиянию, с привлечением психологов, наркологов и других специалистов.

Заместитель председателя  АНК
города Глазова


О.В.Станкевич
