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          "Главная цель реформы - это улучшение качества услуг при одновременном снижении затрат на их предоставление. Только такой подход поможет снять опасения наших граждан, что вся реформа ЖКХ сведется к голому повышению тарифов". "Монополизм в сфере ЖКХ не дает гражданам возможности выбирать на рынке необходимый набор жилищных и коммунальных услуг. В этой связи хочу напомнить…, что задачу повышения оплаты можно ставить только одновременно с развитием конкуренции, с проведением аудита затрат коммунальных предприятий и предоставлением жильцам прав на определение номенклатуры и объема жилищно-коммунальных услуг". 

Глава муниципального образования г. Глазов                        В.Ю. Перешеин
Общие сведения
 Необходимо ли ТСЖ в наших многоквартирных домах? Чтобы получить ответ на этот вопрос, предлагаем ответить на простые вопросы. Устраивает Вас состояние Вашего подъезда? Нравится ли Вам, как содержится Ваш двор? Правильно используются Ваши деньги, которые Вы платите жилищным организациям? Бережно ли относятся жильцы к Вашему дому? Если Вы сами себе ответили, хотя бы один раз, «нет» - Вам стоит подумать о создании ТСЖ в доме. Хотите ли Вы, чтобы Ваш подъезд был чистым? Хотите ли Вы видеть из своего окна уютный и ухоженный двор? Хотите знать, куда расходуются Ваши деньги? Хотите сами решать, что надо делать в Вашем доме и как? Хотите иметь «свой» расчетный счет и самостоятельно решать: на что именно потратить денежки в первую очередь, во вторую и т.д.? Если Вы ответили, хотя бы на один из этих вопросов, «да» - Вам стоит узнать, что такое ТСЖ.

 Во многих регионах РФ, в соответствии с концепцией реформирования ЖКХ, оплата жилья дифференцирована  в зависимости от качества жилья. Чем лучше жилье – тем выше размер оплаты. Но расходуются собранные средства чаще всего по другому принципу, - чем изношеннее и хуже жилье, тем больше собранных средств уходит на его поддержание и ремонт. Такой подход приводит жилищный фонд к удручающему состоянию. Со временем и нормальный дом становится аварийным. Спасти свой дом от ускоренного старения жильцы могут сами. Для этого есть достаточная база нормативных документов, принятых на федеральном уровне.
      Проблема заключается в том, что далеко не каждый готов выступить инициатором.  Требуются знания и значительные усилия, чтобы образовать вокруг себя круг единомышленников, заручиться поддержкой соседей, убедить их в целесообразности и необходимости объединения. Задача лидера – это вовлечение как можно большего числа жителей к участию в организации,  для чего необходимо заинтересовать людей, раскрыть перед ними все преимущества товарищества собственников жилья в вашем доме, выявить их личные интересы и оценить их возможности. Этому может помочь открытое обращение инициативной группы жильцов к собственникам квартир. 

 При этом следует учесть, что большинство почти всегда пассивно и ограничивается внесением квартплаты и время от времени участием в собраниях. Задача инициативной группы выявить активную часть жителей и распределить роли в соответствии с возможностями, навыками и интересами активистов.

 Если вы вместе с коллегами по жилому дому приняли смелое решение о создании товарищества собственников жилья и решили подготовить пакет документов и зарегистрировать товарищество, прежде всего вам придется запастись терпением, решительностью и выдержкой, поскольку вполне возможно, что Вам придется преодолевать сопротивление самых бюрократических структур нашего общества; 

 не ждать, что вас кто-то попросит или призовет, а начать действовать, не ожидая, что кто-то вас за это отблагодарит, наибольшей наградой для вас будет чистый, ухоженный дом и, возможно, уважение жителей;
 не надеяться на мгновенное понимание соседей: все люди разные, у всех свои проблемы, возможно, что кто-то даже не замечает, в каких неблагоприятных условиях он живет;
приобрести знания и опыт тех, кто уже прошел этот путь, чтобы не повторить их ошибок, и знать, как            преодолеть возможные проблемы, оценить свои  возможности, так как удовольствие стать хозяином в доме требует немалых хлопот.

 

Где можно создать товарищество собственников.
Вначале несколько слов о том, где и как может быть создано ТСЖ. Товариществом Собственников жилья признается некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечения эксплуатации этого комплекса, владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме.

Собственники помещений в одном многоквартирном доме могут создать только одно товарищество собственников жилья. Решение о создании товарищества собственников жилья принимается собственниками помещений в многоквартирном доме на их общем собрании. Такое решение считается  принятым, если за него проголосовали собственники помещений в соответствующем многоквартирном доме, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в таком доме. 

Товарищество собственников жилья может быть создано при объединении:

1.                   Нескольких многоквартирных домов, помещения в которых принадлежат различным (не менее чем двум) собственникам помещений в многоквартирном доме, с земельными участками, расположенными на общем земельном участке или нескольких соседних (граничащих) земельных участках, сетями инженерно- технического обеспечения и другими элементами инфраструктуры.

2.                   Нескольких расположенных близко зданий, строений или сооружений – жилых домов, предназначенных для проживания одной семьи, дачных домов с приусадебными участками или без них, гаражами и другими расположенными на общем земельном участке или нескольких соседних (граничащих) земельных участках объектами, сетями инженерно- технического обеспечения и другими элементами инфраструктуры.

3.                   Государственная регистрация товарищества собственников жилья осуществляется в соответствии с законодательством о государственной регистрации юридических лиц.

 Для регистрации ТСЖ в принципе нужно немного – наличие хотя бы двух собственников помещений и воля большинства собственников, выраженная на их общем собрании. Хорошо, если в доме, где создается Товарищество, более половины квартир приватизированы, и у собственников есть желание создать ТСЖ. В этом случае именно сами жители дома будут определять политику ТСЖ.

Для образования ТСЖ обязательным условием является решение собственников, принятое на общем собрании. Инициаторами создания товарищества могут быть: во-первых, сами собственники жилья, во-вторых, строительная организация, осуществляющая строительство нового дома, в-третьих, муниципальные власти.

На собраниях собственников помещений в образованных Товариществах собственников жилья интересы граждан, проживающих на условиях найма, представляет Муниципалитет или уполномоченная им служба.

А что происходит, если несколько собственников на общем собрании голосуют против образования ТСЖ?  Действительно, любой собственник имеет право выбора - быть ему членом Товарищества или нет. Что и было подтверждено решением Конституционного Суда Российской федерации.

Но согласно Жилищному Кодексу, решения на собрании собственников принимаются большинством голосов. Если данное условие соблюдается, то собрание правомочно принимать решение. И если собрание принимает решение о создании ТСЖ, то товарищество будет образовано.

Собственники, не вошедшие в число членов товарищества, не утрачивают с ТСЖ правовых связей. Они несут равные обязательства по содержанию и ремонту помещений, находящихся в их собственности, а также бремя расходов на содержание, ремонт общего имущества и ответственность за несвоевременную оплату жилья и коммунальных услуг.

 Собрание собственников считается правомочным, если на него пришли домовладельцы, в сумме обладающие более 50 % голосов от общего числа голосов всех собственников. Так как голоса между собственниками, как правило, распределяются пропорционально площадям принадлежащих им помещений - 50 % в этом случае - половина площади жилого дома. 

Но значительно надежнее, если решение о способе управления принимается большинством голосов всех собственников помещений.

Основные правовые источники, регулирующие порядок создания и деятельности ТСЖ: Гражданский Кодекс Российской Федерации и Жилищный кодекс. Кроме того, деятельность товарищества регулируется различными законами и подзаконными актами, принимаемыми на федеральном и региональном уровнях исполнительной власти в части жилищного законодательства.

 Собственником помещения в многоквартирном доме может быть любое физическое или юридическое лицо, а также органы власти РФ, субъекта РФ и муниципального образования. ТСЖ является юридическим лицом и подлежит государственной регистрации в соответствии с законом о регистрации юридических лиц для некоммерческих организаций. Оно имеет печать со своим наименованием, расчетный и иные счета в банках, устав и другие обязательные реквизиты. Товарищество создается без ограничения срока деятельности, если иное не предусмотрено его уставом, отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом. Товарищество не отвечает по обязательствам своих членов.

После того как домовладельцами принято  решение о создании товарищества собственников жилья, необходимо приступить к мероприятиям по  подготовке  проведения  общего собрания.
 

Как можно создать товарищество собственников.
  Инициативная группа должна выявить предпосылки создания товарищества собственников жилья в многоквартирном доме. Для этого желательно провести анализ и предварительные расчеты его экономического и технического состояния, определить социальный состав, количество собственников помещений (физических и юридических лиц), установить возможность участия жителей в финансировании ТСЖ, в определении будущих доходов и расходов. Но первым шагом на пути организации товарищества является выявление инициативных, неравнодушных жителей многоквартирного дома. Второй шаг: проверка технического состояния здания. Для этого необходимо  среди жителей вашего дома найти человека, который наиболее сведущ  в этих вопросах, и провести инспектирование жилого здания. Необходимо  также получить сведения о начислениях по дому, чтобы иметь представление о собираемых средствах и расходах.

Необходимо подготовить Устав товарищества собственников жилья - юридическую основу, на которой строятся взаимоотношения домовладельцев в доме, обеспечивается участие товарищества в гражданских, административных, земельных и других отношениях. Нормы, изложенные в уставе, являются законом для регулирования внутренних отношений в товариществе. В случае возникновения споров судебные органы исходят из норм конкретного устава и действующего законодательства.

        При подготовке устава товарищества собственникам жилья необходимо договориться и уточнить все его положения, которыми жители будут руководствоваться в течение долгого времени и которые впоследствии могут иметь большое значение в деятельности товариществ. Как нет одинаковых домов, так и не может быть  одинаковых учредительных документов. Поэтому желательно на основе образцов уставов подготовить  свой проект устава товарищества. Важность этих документов столь велика, что здесь может понадобиться консультация юристов, практиков, имеющих опыт деятельности в данной сфере.

Уведомление о проведении собрания домовладельцев направляется инициативной группой в письменной форме и вручается каждому домовладельцу под расписку или путем почтового отправления (заказным письмом), что важно в отношении тех домовладельцев, которые сдают в аренду свои квартиры. Уведомления отправляются  не позднее, чем за 10 дней до даты проведения общего собрания. В нем указывается, по чьей инициативе оно созывается, место и время его проведения, повестка дня. Общее собрание не вправе выносить на обсуждение вопросы, которые не были заявлены в повестке дня.

Предварительно инициативная группа посещает каждую квартиру. Стоит поинтересоваться жилищными условиями людей,  узнать их заботы,  разъяснить, чего они могут ожидать от товарищества. Можно предварительно разложить в почтовые ящики листки для опроса, которые позволят выяснить, какими жители видят цели товарищества. Инициативная группа может ознакомить жителей за 10 дней до собрания с проектом устава товарищества.

На общее собрание приглашают представителей местной администрации. 

Инициативная группа готовит организационное собрание, на которое желательно пригласить всех собственников  дома. Целесообразно договориться с местной администрацией об использовании для заседания необходимого помещения (школ, детских садов, библиотек и т.д). Если в доме нельзя всех собрать  в одном месте, то собрания проводятся в каждом подъезде. На этом собрании члены группы рассказывают жителям о ТСЖ, об изменениях в их жизни после организации товарищества. При этом опыт показывает, что необходимо как минимум два собрания, связанных с созданием ТСЖ. Все вопросы должны быть четко сформулированы в повестке дня.

 В докладе на организационном собрании нужно:

   - Четко изложить цель создания товарищества;
            - Описать техническое состояние здания и доказать целесообразность создания в нем ТСЖ;
            - Рассказать об опыте создания таких товариществ;
            - Указать функции товарищества по управлению домом;
            - Обосновать финансовые основы деятельности ТСЖ.

На  собрании ведется протокол. Председателем первого организационного собрания согласно закону является инициатор собрания. На нем лежит основная нагрузка. Четкость ведения собрания, соблюдение регламента, ответы, реплики, высказывания с мест, иногда в оскорбительной форме, - все это требует от него достаточной выдержки и опыта. На собрании нужно выбрать секретаря для ведения протокола. Согласие на это будущего секретаря лучше получить заранее.

В докладе на собрании член инициативной группы должен рассказать жителям дома о том, что такое ТСЖ, каковы цели его создания, преимущества членов ТСЖ, с какими проблемами они, возможно, столкнутся, какую поддержку могут требовать и получить от местных органов власти.

Регистрацию жителей дома на общем организационном собрании проводят члены инициативной группы. Собрание считается правомочным, если на нем присутствовало более 50% собственников жилых и нежилых помещений.

 Муниципальные организации в оперативном управлении или хозяйственном ведении могут иметь жилые (неприватизированные) квартиры и нежилые помещения. Если представитель такой организации по каким-либо причинам  не присутствует на общем собрании (например, собрание назначено в неудобное время, или он занят, болен), то кому-нибудь из инициативной группы необходимо получить доверенность представлять данную организацию на собрании собственников жилья.

Учитывая, что повестка дня раздается заранее, нет необходимости ее утверждать. Изменять повестку дня на собрании нельзя. Обязательными вопросами, включенными в повестку общего собрания собственников квартир (помещений) являются

-принятие решения о способе управления домом, о создании ТСЖ,

-принятие Устава ТСЖ

-Выборы Правления, выборы Председателя (если председатель избирается Общим собранием, а не на отдельном заседании правления)

Следует ограничиться 6-7 вопросами, выносимыми на собрание, и проводить его не более двух часов без перерыва (после перерыва можно не собрать кворума). Оформление повестки дня и протокола общего собрания проводится в соответствии с ГОСТом 6.38-97. Для представления документов на регистрацию и в другие организации потребуется сделать два экземпляра протокола. Необходимо указать место и дату проведения общего собрания, а также всех присутствующих. Причем те собственники, которые передали свои полномочия соседям или своим представителям, должны письменно оформить доверенность на представление их интересов на собрании.

Собрание считается правомочным, если на нем присутствовало более 50% собственников. Доля участия  устанавливается пропорционально площади помещения, занимаемого собственником (домовладельцем), служит для определения его доли в общем объеме обязательных платежей на содержание и ремонт общего имущества, в других общих расходах, а также – для  определения доли голосов на общем собрании домовладельцев.

Это необходимо для того, чтобы не были поставлены под сомнение результаты собрания. Надо учитывать, что собственники владеют квартирами разных размеров и нежилыми помещениями. Список домовладельцев (или их представителей), присутствовавших на общем собрании, с подписями этих домовладельцев (или их представителей) является основополагающим документом, главным фактическим доказательством легитимности данного общего собрания и является неотъемлемой частью протокола.

Необходимо проверить подлинность паспортных данных домовладельцев. Бывают    случаи, когда в договоре  купли-продажи, свидетельстве о собственности, которые были оформлены два-три года назад, стоят одни паспортные данные, а в настоящий момент они изменились (в связи с потерей, заменой и т.д.). В противном случае это потребует много времени и сил на переделку учредительных документов.

Во время массовой приватизации жилья документы оформлялись в спешке и не всегда точно. Адрес регистрации (прописки) в паспорте домовладельца должен соответствовать адресу в свидетельстве о собственности.
Как организационно-правовая форма, основанная на членстве, товарищество собственников жилья определяет законность общего собрания следующим образом:

Каждый участник  (физическое или юридическое лицо) обязан подтвердить свое право собственника, для этого он предъявляет правоустанавливающие документы на представляемую собственником недвижимость: а) свидетельство о собственности на жилое или нежилое помещение, договор купли-продажи, договор мены, дарения и т.д.: б) свидетельство о регистрации юридического лица и свидетельство о собственности на недвижимость.

Подтвержденное право собственности на определенное число квадратных метров в данном доме определяет число голосов, которым этот собственник обладает, и дает ему право принимать участие в общем собрании собственников данного дома по выбору способа управления домом. После подтверждения того факта, что именно это лицо является собственником определенной части недвижимости в данном доме, домовладелец должен подтвердить свое участие в общем собрании домовладельцев подписью или это должен сделать его представитель на основании доверенности.

Первое собрание товарищества собственников жилья: выборы  правления и председателя правления. Так как собственники, принявшие решение о создании ТСЖ имеют право не быть членами ТСЖ (они просто верят в здравый смысл своих инициативных хозяйственных соседей), то состав участников первого собрания ТСЖ может отличаться от состава участников общего собрания домовладельцев. И в этом нет ничего страшного или незаконного. Но для этого необходимо в Уставе предусмотреть, какой минимальной долей собственности должны  обладать члены  ТСЖ, или при каком минимальном количестве членов ТСЖ возникает необходимость пересмотреть способ управления.

Итак, на собрание явились или остались собственники жилья, желающие быть членами ТСЖ. Собрание избрало правление ТСЖ. Результаты выборов фиксируются и заносятся в протокол в соответствии с Уставом ТСЖ. Правление избрано. Далее следуют выборы председателя правления ТСЖ. Члены правления избирают из своего состава председателя. На данном этапе каждый член правления обладает только одним голосом.    И это не зависит от количества его голосов как домовладельца в ходе общего собрания, так как он уже просто одно из выборных лиц. Выборы председателя происходят простым большинством голосов, поэтому лучше иметь нечетное число членов правления

После выборов председателя правления ТСЖ каждый член правления ставит свою подпись под протоколом заседания правления ТСЖ, на котором был избран председатель.

  
 Приблизительные сроки:

	№ п/п
	Наименование работы
	Срок проведения работ
	 

	1.   
	 Выявление и создание инициативной группы собственников домовладения
	От 1 недели до 3 месяцев
	 

	2.   
	 Подготовка устава,   схемы определения и распределения долей участия всех домовладельцев
	4 недели
	 

	3.   
	 Направление уведомления собственникам домовладения о повестке дня собрания, месте и времени его проведения
	За 10 дней 

до начала собрания все  должны быть уведомлены
	 

	4.   
	 Проведение общего собрания собственников, выбор способа управления утверждение устава, схемы определения и распределения долей, ревизора (ревизионной комиссии). Выборы правления
	1 день
	 

	 
	5.  
	 Выборы Председателя  правления ТСЖ (если Председатель не избирался Общим собранием)
	1 день

	 
	6.  
	 

Подготовка документов для регистрации товарищества:

 
	2 недели

	 
	7.  
	 Получение ТСЖ свидетельства о регистрации
	2 недели


1. Какие бывают способы управления домом?
 

Статья 161. Выбор способа управления многоквартирным домом 

1. Управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме.

2. Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом:

1) непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме;

2) управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

3) управление управляющей организацией.

 

Подробнее  о трех формах
ТСЖ. Плюсы понятны:  1) жильцы сами, через правление, распоряжаются своими деньгами, перечисляемыми на счет в банке; 2) можно отказаться от услуг ЖЭКа и нанять другую обслуживающую дом организацию; 3) Правление и Председателя  можно переизбрать; 4) можно заключить договор об пользовании земли вокруг дома; 5) использовать свободные площади для сдачи в аренду; 6) уменьшить отчисления за теплоснабжение при условии установки счетчиков; 7) отчисления на ремонт и содержание жилья утверждают сами собственники, так же, как и зарплату для  наемных работников. Главный минус – расчет за коммунальные услуги идет со всего дома. Опаздывать с оплатой никак нельзя. Поэтому  придется решать проблемы с  несвоевременным перечислением субсидий и неплатежами, вплоть до обращения в суд.   Кроме того, если жильцы не купят общедомовой счетчик, то поквартирные счетчики, в том числе по электроэнергии, теряют смысл. Ведь энергетики будут требовать оплату с дома по нормативу, а не складывать показатели поквартирных счетчиков. 

Управляющая компания. Самое главное здесь – как заключен договор. Если его заключают жильцы, с выбранной ими обслуживающей организацией, то это хорошо, если мэрия, то влиять на исполнение договора будет почти невозможно, ведь не жильцы будут его подписывать, а власти. На собрании выбирается управляющая компания, с которой заключается договор от имени всего дома. Плюсов здесь три – 1) не надо думать самим ; 2) управляющую компанию можно сделать самим; 3) Можно найти нормальную управляющую компанию. Минусы – такая же история со счетчиками, что и в ТСЖ. С той разницей, что управляющая компания обслуживает не один дом, а несколько десятков. 

Если вы все-таки решили  заключить договор с управляющей компанией, то  вам необходима помощь специалистов - инженеров и юриста, с тем, чтобы реально оценить состояние дома и заключить договор, максимально отвечающий вашим потребностям, а также  возможностям в финансовом плане. От дома обязательно нужен представитель, который должен постоянно работать с управляющей компанией, например, старший по дому, и от его активности будет зависеть, что в доме сделают.

Непосредственное управление.  Жилищный кодекс позволяет выбрать непосредственное управление в любом многоквартирном доме. В этом случае общее домовое собрание определяет обслуживающие организации, после чего они с каждым жильцом отдельно заключают договор.

Плюсы в том, что 1) отсутствует посредник, собирающий деньги, как за жилищные, так и за коммунальные услуги и получающий за это свои проценты; 2)  если кто-то не платит, с ними поставщик разбирается персонально; 3)старший по дому может выполнять функции управляющего домом, получая при этом вознаграждение, взаимодействуя  с обслуживающей организацией (если смелого в доме нет, то можно нанять профессионального управляющего, который будет решать проблемы Вашего дома); 4) все деньги, которые оплачивают жильцы, идут на содержание только этого дома; 5) Необходимости ставить домовой счетчик нет. Очень серьезный минус – здесь не создается юридическое лицо, то есть, в отличие от ТСЖ, нельзя будет копить деньги на счете для будущего ремонта крыши, труб, лифтов и других необходимых капитальных затрат. 

Как видно, у каждой из форм есть свои плюсы и минусы. Последние, к сожалению, в большинстве случаев будут перевешивать. Поэтому при выборе формы необходимо в каждом случае в отдельности оценить целесообразность того или иного варианта:

· Если дом новый, или в нем дорогая аренда (например, потому что он расположен в центре города или на оживленной магистрали) – ТСЖ выглядит рациональным выбором.

· Если дом небольшой, ветхий, и он расположен не в центре – более разумно выбрать непосредственное управление.

· Если вы предприимчивы и дом достаточно большой (оптимально – более 300 квартир) – можно попробовать сделать собственную управляющую компанию и взять управление ЖКХ в собственные руки.

 

2. Что такое товарищество собственников жилья ( ТСЖ)?
 

Статья 135. Товарищество собственников жилья 

1. Товариществом собственников жилья признается некоммерческая организация, объединение собственников помещений в многоквартирном доме для совместного управления комплексом недвижимого имущества в многоквартирном доме, обеспечения эксплуатации этого комплекса, владения, пользования и в установленных законодательством пределах распоряжения общим имуществом в многоквартирном доме.

Не надо путать ТСЖ  с ТОСом – территориальное общественное самоуправление, которая альтернативой ТСЖ не является, хотя бы уже потому, что не упоминается как способ управления домом в Жилищном кодексе РФ. Логичнее и практичнее рассматривать ТОС скорее как объединение  уже созданных и успешно работающих  ТСЖ и иных форм управления домом. 

3. Для чего организуется товарищество собственников жилья?
Статья 1. Основные начала жилищного законодательства 

1. Жилищное законодательство основывается на необходимости обеспечения органами государственной власти и органами местного самоуправления условий для осуществления гражданами права на жилище, его безопасности, на неприкосновенности и недопустимости произвольного лишения жилища, на необходимости беспрепятственного осуществления вытекающих из отношений, регулируемых жилищным законодательством, прав … по владению, пользованию и распоряжению жилыми помещениями, если иное не вытекает из настоящего Кодекса, другого федерального закона или существа соответствующих отношений, на необходимости обеспечения восстановления нарушенных жилищных прав, их судебной защиты, обеспечения сохранности жилищного фонда и использования жилых помещений по назначению.

2. Граждане по своему усмотрению и в своих интересах осуществляют принадлежащие им жилищные права, в том числе распоряжаются ими. Граждане свободны в установлении и реализации своих жилищных прав в силу договора и (или) иных предусмотренных жилищным законодательством оснований…

           Товарищество собственников жилья объединяет собственников помещений (жилых и нежилых), расположенных в доме, либо домах, если товарищество организуется на базе нескольких домов,  расположенных на одном  земельном участке. Это организация, которая создается по воле собственников на общем собрании, созываемом, как правило, инициативной группой.

                  Граждане, приобретшие квартиры в собственность, становятся сособственниками мест общего пользования, таких как лестничные клетки, коридоры, подвалы, крыши, лифты, придомовая территория и т.д.,  и должны поддерживать их в нормальном техническом и санитарном состоянии. Для осуществления обслуживания и ремонта мест общего пользования, а также реализации домовладельцами своих прав по владению, пользованию и распоряжению общей собственностью и организуются товарищества собственников.    Каждый член товарищества участвует в расходах по содержанию, эксплуатации и ремонту недвижимого имущества и его участие пропорционально размеру общей площади находящихся в его собственности жилых помещений.

                  Товарищество собственников жилья может осуществлять хозяйственную деятельность, однако поскольку товарищество является некоммерческой организацией, доходы, полученные в результате хозяйственной деятельности, подлежат использованию только на цели организации товарищества и не распределяются между собственниками, за исключением случаев ликвидации товарищества.

              Товарищество собственников жилья – некоммерческая организация, форма объединения граждан для совместного управления и обеспечения эксплуатации комплекса недвижимого имущества, владения, пользования, и в установленных  законодательством пределах распоряжением общим имуществом.

              Необходимо создание организации (юридического лица) для управления собственностью, обеспечения прав всех ее членов принимать активное участие в делах, затрагивающих их общие интересы. Такой организацией является  товарищество собственников жилья.  

4. Что имеется в виду под «общим имуществом»?
Статья 36. Право собственности на общее имущество собственников помещений в многоквартирном доме.
1. Собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежат на праве общей долевой собственности помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы), а также крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции данного дома, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в данном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного помещения, земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства и иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома объекты, расположенные на указанном земельном участке (далее - общее имущество в многоквартирном доме). Границы и размер земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, определяются в соответствии с требованиями земельного законодательства и законодательства о градостроительной деятельности.

Собственники помещений владеют, пользуются и распоряжаются общим имуществом в многоквартирном доме в установленных ЖК  и гражданским законодательством пределах. Уменьшить размер общего имущества в многоквартирном доме можно только с согласия всех собственников помещений в данном доме путем его реконструкции.

Объекты общего имущества в многоквартирном доме могут передаваться в пользование иным лицам  только по решению собственников помещений в многоквартирном доме, принятому на общем собрании таких собственников. Земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом, может быть обременен правом ограниченного пользования другими лицами в случае необходимости обеспечения доступа других лиц к объектам.
5. Каким образом принимается  решение об организации  ТСЖ.?
              

Статья 136. Создание и государственная регистрация товарищества собственников жилья.
1. Собственники помещений в одном многоквартирном доме могут создать только одно товарищество собственников жилья. Решение о создании товарищества собственников жилья принимается собственниками помещений в многоквартирном доме на их общем собрании. Такое решение считается принятым, если за него проголосовали собственники помещений в соответствующем многоквартирном доме, обладающие более чем пятьюдесятью процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в таком доме. 

                 Необходимо помнить, что членом товарищества может быть любое лицо (физическое или юридическое), которому на праве собственности принадлежит жилое или нежилое помещение в доме.

              Согласно ЖК РФ, для организации товарищества собственников жилья необходимо не менее двух собственников, подписавших устав будущего товарищества. Таким образом, ситуация выглядит следующим образом: любые два собственника, объединившись, могут организовать товарищество (например, один собственник и орган местного самоуправления, как собственник всех неприватизированных квартир в доме).

                 Однако для достижения цели в организации товарищества собственников жилья, т.е. обеспечения надлежащего содержания и эксплуатации недвижимого имущества, составляющего товарищество, как правило, решение об организации ТСЖ принимается на общем собрании собственников большинством  голосов. В этом случае очевидно, что каждый проголосовавший положительно будет заинтересован в успешной деятельности товарищества и по возможности помогать её осуществлению. А это является залогом того, что содержание и управление недвижимым имуществом будет находиться на должном уровне.

6. Как осуществляется регистрация ТСЖ?
 

         Статья 136. Создание и государственная регистрация товарищества собственников жилья.
3. Государственная регистрация товарищества собственников жилья осуществляется в соответствии с законодательством о государственной регистрации юридических лиц.

                Регистрация осуществляется  в налоговой инспекции соответствующего района, и для нее требуется  предоставление следующих документов: Устав товарищества, заявление на регистрацию, протокол собрания собственников, документ об оплате государственной пошлины. С момента регистрации и получения свидетельства  товарищество приобретает все права и статус юридического лица и начинает действовать.

 

7.  Нужна ли регистрация собственности членов ТСЖ на землю?
     Земельный участок (земля под домом и придомовая территория)  в ТСЖ находится в общей долевой собственности членов товарищества. Товарищество, как таковое, не является собственником земельного участка, его владельцы передают ТСЖ только право управления.  Земля, как и иное общее имущество, не подлежит разделу и распределению. Права на земельный участок следует оформить. Для этого потребуется, литерная схема дома, кадастровая карта земельного участка, паспорта владельцев, нотариально заверенные  правоустанавливающие документы и свидетельства о праве собственности, а также заявка с подписями всех собственников.

 

8. Может ли наниматель квартиры быть членом товарищества собственников  жилья?
Статья 143. Членство в товариществе собственников жилья.
1. Членство в товариществе собственников жилья возникает у собственника помещения в многоквартирном доме на основании заявления о вступлении в товарищество собственников жилья.

2. Если в многоквартирном доме создано товарищество собственников жилья, лица, приобретающие помещения в этом доме, вправе стать членами товарищества после возникновения у них права собственности на помещения.

            Членом товарищества может быть только лицо, имеющее жилье в собственности. Собственником неприватизированных квартир  является  орган местного самоуправления, который и будет нести ответственность перед ТСЖ  за нанимателей квартир.

Естественно, что наниматели не имеют тех прав, которыми обладают собственники – они не могут принимать участие в общем собрании, голосовать по какому-либо вопросу. Если наниматель не выполняет требования устава, то представитель товарищества может связаться непосредственно с нанимателем и потребовать выполнения установленных правил, а в случае отказа принимает меры, обращаясь к собственнику квартир.

 

9. Является ли арендатор членом ТСЖ?
       Нет, т.к. он не является собственником помещения. Но арендаторы должны быть информированы о том, что в доме организовано ТСЖ и ознакомлены с уставом.     В данном случае членом товарищества будет выступать  Управление муниципального имущества, градостроительства и архитектуры (УМИГА), как представитель собственника - муниципалитета, владеющего и распоряжающегося  указанным помещением.

 

10. Как создать ТСЖ в кооперативном доме?
     В соответствии с Гражданским кодексом член кооператива, полностью выплативший свой пай, является собственником квартиры и сособственником мест общего пользования. В данной ситуации достаточно перерегистрироваться  как ТСЖ, тем более, что новый  Жилищный кодекс прямо предусматривает данные действия. В соответствии со ст.14 Закона№ 189-ФЗ от 22.12.2005 «О введении в действие  ЖК РФ» :

 Жилищный или жилищно-строительный  кооператив, в котором все его члены выплатили паевые взносы за предоставленные  этим кооперативом жилые помещения, подлежат до 1 января 2007 г. преобразованию в товарищество собственников жилья или ликвидации. По истечении этого срока такие непреобразованные кооперативы подлежат ликвидации в судебном порядке по требованию органа, осуществляющего государственную регистрацию юридических лиц. В указанном в настоящей статье случае такие кооперативы освобождаются от уплаты государственной пошлины при регистрации изменений их правового статуса.

 

11. Могут ли жильцы нескольких зданий организовать одно товарищество?
Статья 136. Создание и государственная регистрация товарищества собственников жилья.
2. Товарищество собственников жилья может быть создано при объединении:

1) нескольких многоквартирных домов, помещения в которых принадлежат различным (не менее чем двум) собственникам помещений в многоквартирном доме, с земельными участками, расположенными на общем земельном участке или нескольких соседних (граничащих) земельных участках, сетями инженерно-технического обеспечения и другими элементами инфраструктуры;

2) нескольких расположенных близко зданий, строений или сооружений - жилых домов, предназначенных для проживания одной семьи, дачных домов с приусадебными участками или без них, гаражами и другими расположенными на общем земельном участке или нескольких соседних (граничащих) земельных участках объектами, сетями инженерно-технического обеспечения и другими элементами инфраструктуры.

    Если два или более здания расположены на едином земельном участке, который не разделяется другими земельными участками, по желанию жителей возможна организация товарищества. Организация одного товарищества на базе нескольких зданий представляется делом перспективным, поскольку сообща  управлять недвижимым имуществом легче, также как и решать возникающие общие проблемы. 

     Существует также опыт ассоциаций товариществ, которые могут  находиться в различных районах города, которые также могут зарегистрироваться, получив права юридического лица.

12. Кто несет ответственность в товариществе за сбор платежей с нанимателей неприватизированных квартир?
 

Статья 155. Внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги

1. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом.

2. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится на основании платежных документов, представленных не позднее первого числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом.

5. Члены товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива, созданного в целях удовлетворения потребностей граждан в жилье в соответствии с федеральным законом о таком кооперативе (далее - иной специализированный потребительский кооператив), вносят обязательные платежи и (или) взносы, связанные с оплатой расходов на содержание, текущий и капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, а также с оплатой коммунальных услуг, в порядке, установленном органами управления товарищества собственников жилья либо органами управления жилищного кооператива или органами управления иного специализированного потребительского кооператива.

6. Не являющиеся членами товарищества собственников жилья либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива собственники помещений в многоквартирном доме, в котором созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом.

              Поскольку собственником неприватизированных квартир в доме является муниципалитет, то он, как член товарищества, несет ответственность перед остальными членами товарищества за сбор необходимых платежей с нанимателей квартир.

              Жильцы всех квартир в доме (приватизированных или нет) в равной степени пользуются имуществом, находящимся в общей долевой собственности, местами общего пользования в здании и на прилегающей территории. Было бы несправедливо заставлять лишь нескольких из жильцов оплачивать расходы на их содержание. Кроме того, финансовый успех деятельности товарищества пропорционален участию каждого собственника квартиры в расходах товарищества. Распределение финансового бремени между всеми домовладельцами является справедливым.

 

13. Кто оплачивает расходы на капитальный ремонт здания? Как создать накопления в условиях высокой инфляции?
 

Статья 154. Структура платы за жилое помещение и коммунальные услуги

1. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для нанимателя жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда, включает в себя:

1) плату за пользование жилым помещением (плата за наем);

2) плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме. Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится за счет собственника жилищного фонда;

3) плату за коммунальные услуги.

2. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

2) плату за коммунальные услуги.

3. Собственники жилых домов несут расходы на их содержание и ремонт, а также оплачивают коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности.

4. Плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение (в том числе поставки бытового газа в баллонах), отопление (теплоснабжение, в том числе поставки твердого топлива при наличии печного отопления).

              Когда создаётся товарищество, составляется бюджет, который должен быть одобрен общим собранием членов товарищества. В бюджет может быть включена сумма, необходимая для оплаты капитального ремонта. Конечно, нет необходимости включать в бюджет все расходы на капитальный ремонт полностью, так как в этом случае взносы с членов товарищества превысят их платежеспособность. В процессе составления бюджета товарищество устанавливает, какие именно ремонтные работы должны быть проведены, какова их стоимость, затем устанавливаются приоритеты, и бюджет строится на основе самых необходимых затрат. Остальные расходы могут вноситься в бюджет постепенно. 

  Товарищества также могут получать дополнительные средства для оплаты капитального ремонта путем реконструкции и дальнейшей сдачи в аренду помещений, являющихся частью общей собственности членов товарищества.
14. Имеет ли товарищество собственников жилья право самостоятельно нанимать эксплуатационные и ремонтные организации?
Ответ на этот вопрос простой – да. Товарищество несет полную ответственность за содержание всех частей здания (кроме квартир), оборудования и прилегающей территории. Вместе с этим товарищество имеет полное право по своему выбору нанимать эксплуатационные и ремонтные,  подрядные организации, предлагающие услуги лучшего качества за меньшую стоимость. Наилучший для товарищества путь решения данного вопроса – организация конкурсов на обслуживание. 

15. Как заключаются договоры на содержание и управление недвижимого имущества?
             Эксплуатация.  Лучше всего начать с определения того, что нужно сделать, и изложить выводы в письменной форме, чаще всего - в виде инструкций. Затем найти по объявлению или устной рекомендации опытных подрядчиков, а подрядчики должны представить свои предложения по выполнению (и стоимости) работ, перечисленных в инструкциях. Товарищество проверяет рекомендации подрядчиков, проводит собеседования и выбирает одного, имеющего лучший опыт работы и запрашивающего приемлемую цену. После этого заключается договор.

             Управление. По мере того, как количество ТСЖ в России будет возрастать, будут создаваться и фирмы по управлению собственностью, которые смогут предоставить товариществам такие виды услуг, как переговоры и заключение договоров с подрядчиками, контроль за выполнением работ, осмотр недвижимого имущества, финансовое управление, найм и контроль за работой служащих. Процедура найма управляющей компании аналогична описанной выше процедуре найма подрядчика.

В настоящий момент вновь создаваемые товарищества, возможно, не в состоянии нанять подобную фирму, но могут позволить себе нанять одного служащего – управляющего, инженера – эксплуатационника, а также бухгалтера и некоторый обслуживающий персонал. Наилучший способ установления отношений с этими работниками – составить должностные инструкции, установить заработную плату, а также изложить в письменном виде для каждого сотрудника условия работы. Для того, чтобы подобрать служащего, можно воспользоваться объявлениями о поиске работы. В числе соискателей могут быть и члены товарищества. Правление товарищества проводит собеседование и принимает решение о найме. Можно сначала принять управляющего, а затем поручить ему подобрать остальной штат.

 

16. Каковы преимущества организации управления недвижимым имуществом в      Товариществе по сравнению с другими формами.
              Когда решение о том, каким образом будет осуществляться эксплуатация здания, принимается людьми, проживающими в этом здании, жизненные условия значительно улучшаются, так как жильцы действительно заинтересованы в усовершенствовании своей среды обитания, а также в повышении ценности собственной квартиры и дома в целом.

              Члены товарищества осуществляют контроль за тем, как расходуются средства от платежей и дотаций на содержание здания. Товарищество имеет реальную возможность получить больше за свои деньги, поскольку оно выбирает на конкурсной основе подрядчиков и строит свои отношения с ними на основе договоров.

              Часто оказывается, что члены товарищества сами имеют достаточный опыт и способности, и добровольно предлагают свои услуги товариществу. Например, один из членов товарищества может быть хорошим бухгалтером, другой – плотником или электриком. Многие товарищества таким образом экономят средства, принимая добровольную помощь своих членов.

              Товарищество также служит улучшению общественных отношений, так как люди, совместно работающие ради общих целей, лучше узнают своих соседей и создают дух товарищества.

 

17. Могут ли товарищества получать кредиты, включая ипотечный кредит?
 Статья 145. Общее собрание членов товарищества собственников жилья

1. Общее собрание членов товарищества собственников жилья является высшим органом управления товарищества и созывается в порядке, установленном уставом товарищества.

2. К компетенции общего собрания членов товарищества собственников жилья относятся:

6) принятие решения о получении заемных средств, в том числе банковских кредитов;

             Товарищество может получать кредит в учреждениях банков на ремонт, перестройку или текущие расходы, если будет уполномочено его членами вносить в погашение кредита платежи, которые товарищество должно собирать со своих членов. В качестве альтернативного варианта товарищество может утвердить специальный взнос, взимаемый с каждого члена товарищества.

             Для товарищества трудно получить право на ипотечный кредит. Суть товарищества состоит в том, что члены являются собственниками своих квартир, и все члены товарищества владеют остальной частью здания и земельным участком на праве общей долевой собственности. Те части имущества, которые находятся в совместном владении, предназначены прежде всего для обслуживания квартир. Более того, товарищество, как юридическое лицо, практически ничем не владеет: это организационная структура, созданная домовладельцами для управления собственностью. Следовательно,  ипотечный кредит не будет обеспечен никакой собственностью, если только все члены товарищества не согласятся заложить свои квартиры для обеспечения кредита. Но если товарищество владеет дополнительным имуществом,  это может быть, например,  дополнительный земельный участок, нежилые помещения или квартиры. В таком случае данное имущество может быть предложено в качестве обеспечения залога в соответствии с итогом голосования членов товарищества.

 

18. Может ли товарищество аккумулировать средства на депозитах в банках? Если да, то взимается ли за это налоги?
               Товарищества собственников, как и любые юридические и физические лица, имеют право хранить средства на депозитах в банках. Открытие такого счета важно для создания накоплений на оплату будущих ремонтных работ, а также для получения процентов с вложенных на счет платежей. Эти проценты могут направляться непосредственно на оплату текущих работ по содержанию зданий.

               Согласно  Жилищному Кодексу Российской Федерации – товарищество собственников жилья приобретает права юридического лица с момента его регистрации. В связи с этим исчисление и уплата налогов таким товариществам должны производиться в общем порядке.

 

19.Кто управляет делами товарищества?
Статья 144. Органы управления товарищества собственников жилья 

Органами управления товарищества собственников жилья являются общее собрание членов товарищества, правление товарищества.

Общее собрание членов товарищества собственников жилья является высшим органом управления товарищества и созывается в порядке, установленном уставом товарищества.

К компетенции общего собрания членов товарищества собственников жилья относятся: внесение изменений в устав товарищества; принятие решений о реорганизации и ликвидации товарищества; избрание правления и ревизионной комиссии (ревизора) товарищества; установление размера обязательных платежей и взносов членов товарищества; образование специальных фондов товарищества, в том числе резервного фонда, фонда на восстановление и ремонт общего имущества в многоквартирном доме и его оборудования; принятие решения о получении заемных средств, в том числе банковских кредитов;      определение   направлений   использования дохода от хозяйственной деятельности товарищества; утверждение годового плана о финансовой деятельности товарищества и отчета о выполнении такого плана; рассмотрение жалоб на действия правления товарищества, председателя правления товарищества и ревизионной комиссии (ревизора) товарищества; принятие и изменение по представлению председателя правления товарищества правил внутреннего распорядка товарищества в отношении работников, в обязанности которых входит обслуживание многоквартирного дома, положения об оплате их труда; определение размера вознаграждения членов правления товарищества; принятие решений о сдаче в аренду или передаче иных прав на общее имущество в многоквартирном доме. 

Руководство деятельностью товарищества собственников жилья осуществляется правлением товарищества. Правление товарищества собственников жилья избирается из числа членов товарищества общим собранием членов товарищества на срок, установленный уставом товарищества, но не более чем на два года. Правление товарищества собственников жилья избирает из своего состава председателя. Правление подотчетно общему собранию членов товарищества.

Заседание правления товарищества собственников жилья признается правомочным, если в таком заседании принимает участие большинство членов правления товарищества. Решение правления товарищества собственников жилья оформляется протоколом. В обязанности правления товарищества собственников жилья входят: контроль за своевременным внесением членами товарищества установленных обязательных платежей и взносов; составление смет доходов и расходов на соответствующий год товарищества и отчетов о финансовой деятельности, предоставление их общему собранию членов товарищества для утверждения; управление многоквартирным домом или заключение договоров на управление им; наем работников для обслуживания многоквартирного дома и увольнение их; заключение договоров на обслуживание, эксплуатацию и ремонт общего имущества в многоквартирном доме; ведение списка членов товарищества, делопроизводства, бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности; созыв и проведение общего собрания членов товарищества.

Председатель правления товарищества собственников жилья избирается на срок, установленный уставом товарищества. Председатель правления товарищества обеспечивает выполнение решений правления, имеет право давать указания и распоряжения всем должностным лицам товарищества, исполнение которых для указанных лиц обязательно. Председатель правления товарищества собственников жилья действует без доверенности от имени товарищества, подписывает платежные документы и совершает сделки, которые в соответствии с законодательством, уставом товарищества не требуют обязательного одобрения правлением товарищества или общим собранием членов товарищества, разрабатывает и выносит на утверждение общего собрания членов товарищества правила внутреннего распорядка товарищества в отношении работников, в обязанности которых входит обслуживание многоквартирного дома, положение об оплате их труда.

 

20. Как контролировать деятельность Правления?
Статья 150. Ревизионная комиссия (ревизор) товарищества собственников жилья.
1. Ревизионная комиссия (ревизор) товарищества собственников жилья избирается общим собранием членов товарищества не более чем на два года. В состав ревизионной комиссии товарищества собственников жилья не могут входить члены правления товарищества.

Ревизионная комиссия товарищества собственников жилья из своего состава избирает председателя ревизионной комиссии. Ревизионная комиссия  товарищества собственников жилья: проводит не реже чем один раз в год ревизии финансовой деятельности товарищества; представляет общему собранию членов товарищества заключение о смете доходов и расходов на соответствующий год товарищества и отчет о финансовой деятельности и размерах обязательных платежей и взносов; отчитывается перед общим собранием членов товарищества о своей деятельности.

 

 
21. Как учесть инфляцию при составлении годового бюджета?
 

                Совершенно ясно, что в условиях инфляции жестко утвержденный в начале года бюджет вряд ли будет работать. В связи с этим возникает необходимость регулярно пересматривать систему доходов и расходов бюджета.

                 Следует рекомендовать товариществам расходовать имеющиеся накопления на приобретение материалов и инвентаря  для текущего ремонта и обслуживания здания, что предотвратит обесценивание средств и уменьшит расходную часть бюджета.

                                  Поскольку представляется невозможным предсказать темпы инфляции на следующий год, товарищества собственников обычно составляют годовой бюджет, исходя из имеющейся наиболее надежной информации о стоимости тех или иных работ. Если в течение бюджетного года рост инфляции будет угрожать бюджету товарищества, товарищество может как пересмотреть бюджет и соответственно повысить платежи, так и учредить особый взнос на покрытие инфляции.

 

22. Какова система налогообложения товариществ  собственников жилья?
                В настоящее время налоговое законодательство Российской Федерации не содержит особого порядка налогообложения ТСЖ. Поскольку товарищество собственников является  юридическим лицом, налоговые органы исчисляют налоги таким организациям в общем порядке, как всем юридическим лицам – некоммерческим  организациям. В течение года со дня регистрации товарищества освобождаются от уплаты налога на имущество.

                Как правило, органы местного самоуправления освобождают товарищества от уплаты местных налогов и той части налогов, которая перечисляется в их бюджет.
23. Необходимо ли лицензирование по управлению недвижимым имуществом в ТСЖ?
                В соответствии с действующим законодательством лицензирование деятельности товариществ собственников жилья по управлению недвижимым имуществом не предусмотрено.

                Однако  органы местного самоуправления склоняются к тому, чтобы иметь уверенность в том, что члены товарищества обладают квалификацией и компетенцией, достаточной для осуществления управления  жильем будет проводиться сертификация персонала, предприятий и предоставляемых услуг .

