28.03.2022 года состоялось первое в этом году заседание городской антитеррористической комиссии (АТК).
Основной вопрос в повестке дня – это состояние и принимаемые меры по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования, культуры, спорта и мест массового пребывания людей, находящихся на территории города Глазова. 
Информацию о проведенных проверках представил руководитель Глазовского отдела вневедомственной охраны Сабреков А.Н. Состояние антитеррористической защищённости проверенных объектов признано удовлетворительным. Однако проблемы, над которыми следует работать их руководителям, все-таки существуют: это касается и степени оснащенности системами видеонаблюдения, систем контроля и управления доступом, уровня подготовки персонала. В связи с этим, принято решение продолжить обследование АТЗ объектов и активно использовать практику проведения экспериментов по проверке реагирования персонала объектов на возможные террористические посягательства. 
Соответствующим руководителям объектов возможных террористических  посягательств и собственникам мест массового пребывания людей даны поручения  принять неотложные меры по устранению выявленных недостатков  и обеспечить должный уровень выполнения мероприятий по антитеррористической защищенности, рекомендованных межведомственной комиссией при обследовании объектов.
