
Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля
 за  1 полугодие 2020 года
В первом полугодии 2020 года в соответствии с утвержденным планом проведения плановых проверок  на основании распоряжения управления имущественных отношений Администрации города  Глазова от 27.02.2020 № 04-05/0028 «О проведении плановой документарной, выездной проверки юридического лица» проведена плановая документарная и выездная проверка  в отношении акционерного общества «Чепецкий механический завод» по использованию земельных  участков с кадастровыми №№ 18:28:000029:28, 18:28:000031:11, 18:28:000011:458. В ходе проведения проверки было выявлено нарушение обязательных требований земельного законодательства, выразившееся  в несоответствии вида разрешенного использовании земельных участков  их фактическому использованию. Нарушение было устранено в ходе проведения проверки путем приведения вида разрешенного использования земельных участков в соответствие с их фактическим использованием.  В связи с этим материалы для принятия решения о возбуждении дела об административных правонарушениях в Управление Росреестра не направлялись.
Внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в первом полугодии 2020 года  не проводились. 
Кроме этого в  рамках исполнения функций по муниципальному земельному контролю в первом полугодии 2020 года в отношении граждан проведено 5 плановых и 2 внеплановых проверок, в результате  которых выявлено 5 нарушений земельного законодательства, выразившихся в использовании земельных участков без оформления на них прав.  По итогам проверок  вынесено 9 предписаний, административная ответственность за данные нарушения не предусмотрена. За истекший период текущего года проведено 3 плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков с целью обнаружения нарушений требований земельного законодательства,  по результатам которых подготовлено и направлено 2 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований. Подготовлено и подписано 3 соглашения по оплате  фактического использования земельных участков  без оформления на них прав.  В результате проведенной работы  оформлены права на 2 земельных участка, по 13 земельным участкам вид разрешенного использования приведен в соответствие с их фактическим использованием. В бюджет города Глазова получено дополнительно доходов за оплату фактического использования земельных участков в сумме 108,37 тыс. рублей.
Правообладателям земельных участков рекомендуется:

- использовать земельные участки в соответствии с их видом разрешенного использования, либо вид разрешенного использования приводить в соответствие с их фактическим использованием с учетом Правил землепользования и застройки муниципального образования «Город Глазов», утвержденными решением Глазовской городской Думы от 21.12.2009 № 829;

- не допускать использование земельных участков без оформления на них прав в соответствии с требованиями Земельного Кодекса Российской Федерации.  
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