[bookmark: _GoBack]Уведомление

о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик: ООО «Тепловодоканал», ОГРН 1081837000740, ИНН 1837004370, фактический адрес – Российская Федерация, Удмуртская Республика, 427628, г. Глазов, ул. Толстого д. 48, юридический адрес - Российская Федерация, Удмуртская Республика, 427622, г. Глазов, ул. Белова, д. 7, E-mail - tvk-glazov@yandex.ru, телефон : (34141)6-60-90.
Исполнитель работ: АО «ЦПТИ», ОГРН 1117746127190, ИНН, фактический/юридический адрес - 115409, г. Москва, Каширское шоссе, д.49, строение 74, E-mail - cpti@rosatom.ru, телефон: +7 (495) 988-61-16.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений в форме опроса: Администрация Муниципального образования «Город Глазов», фактический/юридический адрес - Российская Федерация, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Динамо д.6., E-mail - admin@glazov-gov.ru, телефон: 8 (34141) 30-290.
Наименование намечаемой хозяйственной деятельности: Реконструкция и строительство объектов централизованных систем холодного водоснабжения и водоотведения муниципального образования «Город Глазов» Удмуртской Республики». «Реконструкция очистных сооружений канализации муниципального образования «Город Глазов».
Цель намечаемой деятельности: обеспечение бесперебойной очистки бытовых сточных вод города Глазова.
Предварительное место реализации намечаемой хозяйственной деятельности: Российская Федерация, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Белова 7.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: ноябрь 2021-май 2022 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: с 18 марта по 16 апреля 2022 года. Электронная версия доступна на интернет-сайтах: Администрации МО «Город Глазов» Glazov-gov.ru и по электронной ссылке http://glazov-gov.ru/city/cityzen/zhkh/vodosnabzhenie/ochistnye/ С бумажной версией можно ознакомится по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Динамо д.6. В фойе администрации с 8-00 до 17-00 кроме субботы и воскресения. 
Сбор опросных листов по адресу: Российская Федерация, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Динамо д.6 в кабинете № 121 Администрации МО «Город Глазов» с 8-00 до 17-00 кроме субботы и воскресения. 
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений: в форме опроса.
Замечания, комментарии и предложения принимаются по адресу:
- ООО «Тепловодоканал» 427628, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Толстого д.48. Генеральному директору Бобырю Алексею Александровичу. Звонки принимаются с 8-00 до 17-00 по телефону 8(34141) 6-60-90, E-mail: tvk-glazov@yandex.ru.
- Администрация МО «Город Глазов»: Российская Федерация, Удмуртская Республика, г. Глазов, ул. Динамо д.6. Начальнику Управления ЖКХ Шейко Евгению Юрьевичу. Звонки принимаются с 8-00 до 17-00 по телефону 8 (34141) 30-290, E-mail: zhkh@glazov-gov.ru.
